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Ismét pneumobilok versenyeznek Egerben 
 

Ismét pneum obilok versenyeznek Egerben  
Eger | Idén második alkalommal rendezik meg Egerben a pneumobilok, vagyis a sőrített levegıs hajtással 
mőködı jármővek versenyét.  

Az egri Bosch Rexroth Pneumatika Kft., valamint a budapesti Bosch Rexroth Kft. május 9-én szombaton 
délelıtt 10 órától második alkalommal rendez versenyt azon felsıoktatási intézmények hallgatói részére, 
akik pneumatikus, azaz sőrített levegıs hajtással rendelkezı j ármővek terveztek. 
Az elkészített járgány ok teljesítmény ét az Érsekkertben mérik össze, a megtett távolság, a leggy orsabb sebesség és a 
legjobb gyorsulás alapján. Fontos értékelési szempont a mőszaki megoldás eredetisége és a kivitelezés technikai 
színv onala. A verseny en egy csapat elnyeri, és egy évig viseli a "Rexroth Legjobb Pneumobilja" címet. A különleges 
jármővek felvonulnak a Dobó téren. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Délután fölvonulnak a pneumobilok, holnap versenyeznek is 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Heves Megyei Hírlap (1/1) 
          2009. május 6.  
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Délután fölvonulnak a pneumobilok, holnap versenyeznek is 
 
Eger |  A tavalyi siker után idén is megrendezik a Bosch Rexroth Pneumobil versenyt, ezúttal az egri 
Érsekkertben. Ma délután sikeresen lezárult a gépátvétel, 31 járgány érkezett az ország különbözı mőszaki 
felsıoktatási intézményeibı l, illetve két erdélyi egyetemrı l.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

A zsőri tagjai mőszaki tartalom alapján pontozták a gépeket, de a Rexroth Legjobb Pneumobi lja címet 
csak mőködıképes jármő nyerheti majd el. Ma délután négy és hat óra között a nagyközönség is 
kiválaszhat ja a neki legjobban tetszı pneumobilt a Dobó-téri felvonuláson. Szombaton tíz órától lesz 
távolsági verseny, az Érsekkertben legalább két kilométert kell majd megtenni egy palack sőrített levegıvel 
(minimum nyolc kilométer/órás sebességgel), illetve lesz gyorsasági és páros gyorsulási verseny is.  

 
Gödri István, az egri Bosch Rexroth Pneumatika Kft. általános ügyvezetıje bízik abban, hogy idén 
sokkal sebesebben száguldanak majd a járgányok, mint tavaly. Akkor a versenyben elért csúcs 24 km/h volt, 
idén a tesztek alapján ez akár 40 km/h is lehet. Ennek a technológiának van jövıje, hiszen a legnagyobb 
indiai autógyár is komolyan kísérletezik a pnaumobilokkal. Fülep Richárd, a versenybizottság elnöke szerint 
sok az új megoldás, jövıre talán külön kategóriákat is kií rnak majd, hiszen sok a "nehézsúlyú" versenyzı, s 
talán új feladatokat is kitalálnak majd.  
 
 
Ennek a technológiának van jövıje  

A penumobilok közt színes a felhozatal, vannak három (elöl kettı, hátul egy kerék és fordítva), illetve 
négykerekőek, bonyolultak, egyszerőek, bicikliszerőek és autó-kasztnisak. Részt vesz a versenyen egy 
kibelezett Trabant is, amelyet szintén sőrített levegı mozgat, illetve egy másik jármő, amelyet egy miskolci 
futamon még elektromosan hajtottak.  

 

 

 

 

 

  Heves Megyei Hírlap (1/1) 
          2009. május 8.  
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Pneumobilok ünnepe az egri Érsekkertben 
Pneumobilok ünnepe az egri Érsekkertben 

Eger | A pénteki bemutatót és felvonulást követıen szombaton rendezték meg a Bosch Rexroth Pneumobil 
versenyt az egri Érsekkertben. A sikeresen lezárult pénteki gépátvételt követıen 31 járgány versenyzett 
mindvégig nagy érdeklıdés és izgalmak közepette.  
 
A zsőri tagjai mőszaki tartalom alapján pontozták az ország különbözı mőszaki felsıoktatási intézményeibıl, illetve két 
erdélyi egyetemrıl érkezett verseny zık gépeit.  

Végül a Rex roth Legjobb Pneumobilja címet 2009-ben a debreceni Széllovagok érdemelték ki. A négy és 
hat óra között több száz nézı elıtt zajló megmérettetésen a nagyközönség is kiválasztotta a neki legjobban 
tetszı pneumobil t, a kecskeméti Lecsót, egy kétüléses járgányt.  

A penumobilok versenyében négy kategóriában hirdettek gyıztest. A konst ruktırök között a Gyalogkakuk 
nyert, a távolsági verseny gyıztese - 8 és fél kilométerrel - a Marosvásárhelyrıl érkezett Aratók lett. A 
gyorsasági kategóriát a Széllovagok, míg a gyorsulásit a kecskeméti Tőzgép nyerte. Eger különdíját a 
legöttletesebb konstrukcióért a kecskeméti Pneurottátor vihette haza. 

Török Zoltán, a Debreceni Széllovagok csapat tagja: Tavaly is megszereztük az abszolút címet, idén is 
nagyon örülünk az eredménynek. Szeptembertıl kezdtük a hajtásrendszer tervezését, február közepétıl a 
gyakorlati építést. Tesztelni pálya hiányában nem nagyon tudtunk, a gyorsasági futamon 30,5 kilométeres 
sebességet értünk el, ettıl többet tud a gép, 40-45 kilométer/órát. 

dménylista  

Konstruktırök: 
1Gyalogkakukk (BME ) 
2 KeSzKo Sz (Miskolci Egy etem)  
3 Sziréna TS (Nyugat Magyarországi Egyet em, Sopron ) 
 
Távolsági (egy p alackk al a lehosszabb t áv, 630 méteres  pályán ) 
1 Aratók  8458 m (Sapientia, Marosvásárhely) 
2 Pneubullet 8156 m (Sapientia, marosvásárhely) 
3 DE-AMTC-MK  6838 (Debrecen) 
 
Gyorsasági: 
1 Debreceni Széllovagok 35 .597 mp (Deb recen) 
2 Tőzgép  +0,2  mp  (GA MF Kecskemét) 
3 Pneumo coccus +1,5  mp  (Széchenyi István  Egyet em, Gyır) 
 
Gyorsulási (130 méteres p ályán): 
1 Tőzgép  20,07 mp 
2 Gyalogkakukk 20,4  mp 
3 Debreceni Széllovagok 22 ,06 mp 
 
Abszolút: Debreceni Széllovagok 
Közönségdíj: LE CSÓ (Kecskemét) 
Eger díja a legötletes ebb konstrukciónak: Pneurot átor (GA MF, Kecskemét) 
A legáramvonalasabb: DE-AMTC-MK (Debrecen ) 
Legkreatívabb: Gy alogkakukk 

  Heves Megyei Hírlap (1/1) 
          2009. május 9.  
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          2009. június 4.  



 

 

Electric  Drives  
and Controls  

Linear Motion and  
Assembly Technologies 

 
Pneumatics 

 
Service 

 További inf ormációk     DCHU/MKT     Telef on: + 36 (1) 4223-235    E-Mail: inf o@ boshrexroth.hu 

 
Hydraulics 

 

  Napi Gazdaság (1/1) 
          2009. május 28.  



 

 

Electric  Drives  
and Controls  

Linear Motion and  
Assembly Technologies 

 
Pneumatics 

 
Service 

 További inf ormációk     DCHU/MKT     Telef on: + 36 (1) 4223-235    E-Mail: inf o@ boshrexroth.hu 

 
Hydraulics 

 
 

Verseny sőrített levegıs autókkal – jól hangzik!  
Az idén második ízben kerül megrendezésre az ún. Pneumobil verseny .  

 

 

 

 

 

 

A versenyre felsıoktatási intézmények diákjai, csapatai jelentkezhettek, olyan 
jármővet kell tervezniük és építeniük, amely a megadott m őszaki feltételek m ellett a 
legnagyobb hatásfokot képes elérni. A Pneumobil verseny fı célja a fenntartható 
fejlıdéshez köthetı innovációs megoldások kifejlesztése, olyan alternatív erıforrások 
bevonása, mint a levegı, a pneumatika. Nagyon fontos cél az is, hogy a versenyen 
keresztül a m őszaki felsıoktatási hallgatókat egy gyakorlati, illetve komoly szakmai 
felkészültséget, kreativitást igénylı munkába vonjuk be. Így a jövı mérnökei már 
most megmutathatják tehetségüket. 

A versenyt 2009. m ájus 8-án és 9-én rendezik m eg Eger belvárosában, a Dobó téren. 
A program a versenyen induló jármővek bemutatásával kezdıdik pénteken, a 

versenyre pedig m ásnap, azaz szombaton az Érsekkertben kialakított versenypályán 
kerül sor.  

A pneum obilok négy versenyszám ban - a konstrukció eredetisége, távolsági, 
gyorsasági és gyorsulási kategória - m érhetik össze tudásukat, am elyet a nap során 
értékel a szakmai zsőri. A leginnovatívabb és legeredményesebben szereplı csapatok 
értékes tárgyjutalm akat és egy külföldi tanulmányutat nyerhetnek. A kategórianyertes 

csapatok közül a Bosch Rexroth vállalat vezetıi választják ki azt a jármővet, am ely 
egy évig viselheti majd a „Rexroth Legjobb Pneum obilja” címet. 

  Autólabor.hu (1/1) 
          2009. április 27.  
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Hajtsunk levegıvel! – pneumobil-verseny Egerben 
SZERKESZTİ: KULCSÁR LÁSZLÓ 

  

Második alkalommal az idén rendezik meg a Bosch 
Rexroth vállalatok a pneumobil-versenyt, a sőrített 
levegıvel hajtott jármővek vetélkedıjét. A 
versenyre felsıoktatási intézmények diákjai, 

csapatai jelentkezhettek, olyan jármővet kell 
tervezniük és építeniük, amely a megadott mőszaki 
feltételek mellett a legnagyobb hatásfokot képes 
elérni.  

  

A pneumobil-verseny fı célja a fenntartható fejlıdéshez köthetı úőjszerő megoldások kifejlesztése, olyan 

alternatív erıforrások bevonása, mint a levegı, a pneumatika. Nagyon fontos cél az is , hogy a verseny 

révén a mőszaki felsıoktatási hallgatókat gyakorlati, illetve alapos  szakmai felkészültséget, 

alkotókészséget követelı munkába vonják be. Ekként a jövı mérnökei már most megm utathatják 

tehetségüket.  

A versenyt május  8–9-én rendezik meg Eger belvárosában, a Dobó téren. A  program a jármővek 

bemutatásával kezdıdik, a tulajdonképpeni versenyre másnap, s zom baton az É rsekkertben kialakított 

versenypályán kerül sor.  

A versenyzı csapatok s zámára a hajtás-  és vezérléstec hnika szakértıje, a Rexroth bocsátja 

rendelkezés re a légjárgányok hajtásához s zükséges  pneumatikus vezérlı és  végrehajtó elemeket, 

melyekkel a jármőveket megépítik. A  pneumobilok négy versenys zámban – a konstrukció eredetisége, 

távolsági, gyorsasági és gyorsulási kategória – mérhetik össze tudásukat, am elyet aznap értékel a 

szakmai zsőri. A  legújszerőbb, legötletesebb és legeredményesebben szereplı csapatok értékes 

tárgyjutalmakat és külföldi tanulmányutat nyerhetnek. A kategórianyertes  csapatok közül a Bosch 

Rexroth vállalat vezetıi választják ki azt a jármővet, amely egy évig viselheti m ajd „A  Rexroth legjobb 

pneumobilja” címet. 

A Pneumobil, 2009 versenyre benevezett csapatok s záma a tavalyi sikernek köszönhetıen csaknem 

megkétszerezıdött, így az idén mintegy 30 légjárgány állhat majd rajthoz Egerben. A  rendezvény ez 

alkalommal már nemzetközi s zinten folytatódhat, hiszen két külföldi felsıoktatási intézménybıl is 

neveztek csapatok az eseményre.  

A Pneumobil, 2009  fıvédnöke dr. Manherz Károly, az Oktatási és Kulturális M inisztérium felsıoktatás ért 

felelıs államtitkára. A  s zaktárca kiemelten kezeli a pneumobil-verseny  kezdem ényezést. Külön elismerés 

a Rexroth számára, hogy a kreativitás és innováció idei európai évéhez kapcsolódó ötletpályázatra 

benyújtott pneumobil-verseny a T empus Közalapítvány kuratóriumának döntése értelmében bekerült az 

év hivatalos hazai programjába is . Az uniós  kezdeményezés  felhívja a figyelmet arra, hogy fontos 

szerepet játszik az alkotókészség és  az újító ötletesség az em ber életében, önmegvalósítás ának és 

társadalmi jólétének elérésében csakúgy, mint a fenntartható fejlıdés  biztosításában.  

  Infovilág.hu (1/1) 
          2009. április 6.  
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Hajtsunk levegıvel! – Rexroth Pneumobil 2009 

 

A Bosch Rex roth vállalatok május 8-9-én,  immár második alkalommal rendezik meg a Pneumobil 
versenyt, a sőrített levegıvel hajtott jármővek versenyét - tudtuk meg sajtóközleményükbıl. 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
A v ersenyre f elsıoktatási intézmények diákjai, csapatai jelentkezhettek, olyan jármőv et kell terv ezniük és építeniük, 
amely a megadott mőszaki f eltételek mellett a legnagy obb hatásf okot képes elérni. A Pneumobil verseny f ı célja a 
f enntartható f ejlıdéshez köthetı innov ációs megoldások kifejlesztése, oly an alternatív  erıforrások bevonása, mint a 
lev egı, a pneumatika. Nagyon fontos cél az is, hogy  a versenyen keresztül a mőszaki felsıoktatási hallgatókat egy 
gyakorlati, illetve komoly szakmai felkészültséget, kreativ itást igény lı munkába v onjuk be. Így a jöv ı mérnökei már most 
megmutathatják tehetségüket.  

A versenyt 2009. május 8-án és 9-én rendezik meg Eger belvárosában, a Dobó téren. A program a versenyen 
induló jármővek bemutatásával kezdıdik pénteken, a versenyre pedig másnap, azaz szombaton az 
Érsekkertben kialakított versenypályán kerül sor.  

Ki bírja tovább egy levegıvel? – 4 számban versenyeznek  

A versenyzı csapatok számára a hajtás- és vezérléstechnika szakértıje, a Rexroth bocsátja rendelkezésre a 
légjárgányok hajtásához szükséges pneumatikus vezérlı és végrehajtó elemeket, melyekkel a jármőveket 
megépítik.  

A pneumobilok négy versenyszámban - a konstrukció eredetisége, távolsági, gy orsasági és gyorsulási kategória - 
mérhetik össze tudásukat, amelyet a nap során értékel a szakmai zsőri. A leginnovatív abb és legeredményesebben 
szereplı csapatok értékes tárgy jutalmakat és egy  külf öldi tanulmányutat ny erhetnek. A kategóriany ertes csapatok közül 
a Bosch Rexroth vállalat vezetıi v álasztják ki azt a jármővet, amely egy évig v iselheti majd a „Rexroth Legjobb 
Pneumobilja” címet. 
  
 Idén már külföldiek is jelentkeztek 

A Pneumobil 2009 versenyre benevezett csapatok száma a tavalyi év sikerének köszönhetıen közel duplájára 
emelkedett, így idén mintegy 30 légjárgány állhat majd rajthoz Egerben. A rendezvény ebben az évben már 
nemzetközi szinten folytatódhat, hiszen két külföldi felsıoktatási intézménybıl is neveztek csapatok az 
eseményre. A Pneumobil 2009 verseny fıvédnöke: Dr. Manherz Károly, az Oktatási és Kulturális 
Minisztérium felsıoktatásért felelıs államtitkára. A szaktárca kiemelt témaként kezeli a Pneumobil verseny 
innovatív kezdeményezését. Külön elismerés a Rexroth számára, hogy a 2009-es Kreativitás és Innováció 
Európai Évéhez kapcsolódó ötletpályázatra benyújtott Pneumobil verseny a Tempus Közalapítvány 
kuratóriumának döntése értelmében bekerült az Év hivatalos hazai programjába is. Az uniós kezdeményezés 
felhívja a figyelmet arra, milyen fontos szerepet játszik a kreativi tás és az innováció saját személyes 
életünkben, önmegvalósításunk és társadalmi jólétünk elérésében csakúgy, mint a fenntartható fej lıdés 
biztosításában.   
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Hajtsunk levegıvel! 
Ham arosan indul  a Rexroth Pneumobil 2009 

A Bosch Rexroth vállalatok idén második alkalommal rendezik meg a Pneumobil 
versenyt, a sőrített levegıvel hajtott jármővek versenyét. 
 

A versenyre felsıoktatási intézmények diákjai, csapatai jelentkezhettek, olyan jármővet kell tervezniük és 
építeniük, amely a megadott mőszaki feltételek mellett a legnagyobb hatásfokot képes elérni. A Pneumobil 
verseny fı célja a fenntartható fejlıdéshez köthetı innovációs megoldások ki fejlesztése, olyan alternatív 
erıforrások bevonása, mint a levegı, a pneumatika.  
 
Nagyon fontos cél az is, hogy a versenyen keresztül a mőszaki felsıoktatási hallgatókat egy gyakorlati, 
illetve komoly szakmai felkészültséget, kreativitást igénylı munkába vonjuk be. Így a jövı mérnökei már 
most megmutathatják tehetségüket.  
 
A versenyt 2009. május 8-án és 9-én rendezik meg Eger belvárosában, a Dobó téren. A program a versenyen 
induló jármővek bemutatásával kezdıdik pénteken, a versenyre pedig másnap, azaz szombaton az 
Érsekkertben kialakított versenypályán kerül sor.  
 
A versenyzı csapatok számára a hajtás- és vezérléstechnika szakértıje, a Rexroth bocsátja rendelkezésre a 
légjárgányok hajtásához szükséges pneumatikus vezérlı és végrehajtó elemeket, melyekkel a jármőveket 
megépítik. 
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A pneumobilok négy versenyszámban - a konst rukció eredetisége, távolsági, gyorsasági és gyorsulási 
kategória - mérhetik össze tudásukat, amelyet a nap során értékel a szakmai zsőri. A leginnovatívabb és 
legeredményesebben szereplı csapatok értékes tárgyjutalmakat és egy kül földi tanulmányutat nyerhetnek. A 
kategórianyertes csapatok közül a Bosch Rexroth vállalat vezetıi választják ki azt a jármővet, amely egy 
évig viselheti majd a „Rexroth Legjobb Pneumobilja” címet.  
 
A Pneumobil 2009 versenyre benevezett csapatok száma a tavalyi év sikerének köszönhetıen közel duplájára 
emelkedett, így idén mintegy 30 légjárgány állhat majd rajthoz Egerben. A rendezvény ebben az évben már 
nemzetközi szinten folytatódhat, hiszen két külföldi felsıoktatási intézménybıl is neveztek csapatok az 
eseményre.  
 
A verseny fıvédnöke dr. Manherz Károly, az Oktatási és Kulturális Minisztérium felsıoktatásért felelıs 
államtitkára. A szaktárca kiemelt témaként kezeli a Pneumobil verseny innovatív kezdeményezését. Külön 
elismerés a Rexroth számára, hogy a 2009-es Kreativitás és Innováció Európai Évéhez kapcsolódó 
ötletpályázat ra benyújtott Pneumobi l verseny a Tempus Közalapítvány kuratóriumának döntése értelmében 
bekerült az Év hivatalos hazai programjába is.  
 
Az uniós kezdeményezés felhívja a figyelmet arra, milyen fontos szerepet játszik a kreativitás és az 
innováció saját személyes életünkben, önmegvalósításunk és társadalmi jólétünk elérésében csakúgy, mint a 
fenntartható fej lıdés biztosításában. 
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Hajtsunk levegıvel! - Rexroth Pneumobil 2009 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
A Bosch Rexroth vállalatok idén második alkalommal rendezik meg a Pneumobil versenyt, a sőrített levegıv el hajtott 
jármővek verseny ét.  
A v ersenyre felsıoktatási intézmények diákjai, csapatai jelentkezhettek, olyan jármőv et kell terv ezniük és építeniük, 
amely a megadott mőszaki feltételek mellett a legnagyobb hatásfokot képes elérni. A Pneumobil verseny fı célja a 
f enntartható fejlıdéshez köthetı innovációs megoldások kif ejlesztése, olyan alternatív erıf orrások bevonása, mint a 
lev egı, a pneumatika. Nagy on f ontos cél az is, hogy a verseny en keresztül a mőszaki felsıoktatási hallgatókat egy 
gyakorlati, illetve komoly szakmai felkészültséget, kreativitást igénylı munkába v onjuk be. Így a jövı mérnökei már most 
megmutathatják tehetségüket.  
 
A v ersenyt 2009. május 8-án és 9-én rendezik meg Eger belvárosában, a Dobó téren. A program a versenyen induló 
jármővek bemutatásáv al kezdıdik pénteken, a versenyre pedig másnap, azaz szombaton az Érsekkertben kialakított 
v erseny pályán kerül sor.  

 
Ki bírja tovább egy levegıvel? – 4 számban versenyeznek  
A v erseny zı csapatok számára a hajtás- és vezérléstechnika szakértıje, a Rexroth bocsátja rendelkezésre a 
légjárgányok hajtásához szükséges pneumatikus v ezérlı és végrehajtó elemeket, mely ekkel a jármőveket megépítik.  

A pneumobilok négy v ersenyszámban - a konstrukció eredetisége, távolsági, gy orsasági és gy orsulási kategória - 
mérhetik össze tudásukat, amelyet a nap során értékel a szakmai zsőri. A leginnovatívabb és legeredmény esebben 
szereplı csapatok értékes tárgyjutalmakat és egy külf öldi tanulmány utat nyerhetnek. A kategóriany ertes csapatok közül 
a Bosch Rexroth v állalat vezetıi választják ki azt a jármőv et, amely egy évig viselheti majd a „Rexroth Legjobb 
Pneumobilja” címet.  
 
Idén már külföldiek is jelentkeztek  
A Pneumobil 2009 verseny re benev ezett csapatok száma a tav alyi év sikerének köszönhetıen közel duplájára 
emelkedett, így idén mintegy 30 légjárgány állhat majd rajthoz Egerben. A rendezv ény ebben az év ben már nemzetközi 
szinten f olytatódhat, hiszen két külf öldi f elsıoktatási intézmény bıl is nev eztek csapatok az esemény re.  
 
A Pneumobil 2009 verseny f ıvédnöke: Dr. Manherz Károly , az Oktatási és Kulturális Minisztérium f elsıoktatásért f elelıs 
államtitkára. A szaktárca kiemelt témaként kezeli a Pneumobil v erseny innov atív kezdeményezését. Külön elismerés a 
Rexroth számára, hogy a 2009-es Kreativitás és Innov áció Európai Évéhez kapcsolódó ötletpályázatra benyújtott 
Pneumobil v erseny a Tempus Közalapítv ány kuratóriumának döntése értelmében bekerült az Év hivatalos hazai 
programjába is. Az uniós kezdemény ezés f elhívja a figyelmet arra, milyen fontos szerepet játszik a kreativitás és az 
innov áció saját személyes életünkben, önmegvalósításunk és társadalmi jólétünk elérésében csakúgy, mint a 
f enntartható fejlıdés biztosításában.  
www.boschrexroth.hu  
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Rexroth Pneum obil 2009  
A Bosch Rexroth vállalatok második alkalommal rendezték meg a sőrített levegıvel ha jtott jármővek versenyét, a Pneumo bil versenyt. 
31 csapat 124 tehetséges mérnökhallgató ja vett részt az Egerben megre ndezett versenyen. Az ország 13 mőszaki felsıoktatási 
intézménye mellett idén két külföldi felsıoktatási intézménybıl is jelentkeztek csapatok.  
A különleges eseményre 200 8 után i dén máj us 9-én második alkalommal került sor Egerbe n az Érsekkertben kialakított versenypályán. 
Felsıoktatási intézmények diákjai jelentkezhettek a versenyre: olya n sőrített levegıvel hajtott jármővet kellett tervezniük és építeniük, 
amely a megadott mőszaki feltételek mellett a legnagyobb hatásfokot képes elérni. A versenyzı csapatok számára a hajtás- és 
vezérléstechnika szakértıje, a Rexroth bocsátotta rendelkezésre a légjárgányok hajtásához szükséges pneumatikus vezérlı és 
végrehajtó elemeket.  
 
A verseny célja nemcsak az, hogy egy érdekes színfoltja legyen a magyar mőszaki életnek. A Bosch Rexroth vállalatok szeretnék felhívni 
a figyelmet mindazokra a kreatív és elıremutató szakmai megoldásokra, amelyeket elsısorban magyar mérnök hallgatók „eszeltek ki”. A 
verseny lehetıséget ad arra is, hogy személyesen is megismerjék a jövı legtehetségesebb mérnök eit.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A 2009-es év abszolú t nyertes Pneumobilja  
 
A pneumobilok négy versenyszámban mérték össze tudásukat: konstrukció eredetisége, távolsági kategória, gyorsasági kategória, 
gyorsulási kategória. A szakmai zsőri szerint a konstrukció eredetisége kategóriában a Buda pesti Mőszaki és Gazdaságtudományi 
Egyetem Gyalogkakukk csapata lett a legkreatívabb. A gyorsulási futam gyıztese a Kecskeméti Fıiskola Tőzgép csapata lett, míg a 
gyorsasági kategóriában a Debreceni Egyetem Debrece ni Széllovagok csapata nyert. A távolsági kategóriában a Sapie ntia Erdélyi 
Magyar Tudomá nyegyetem Aratók fantázianevő csapata jutott a legmesszebbre. A kategórianyertes csapatok és a felkészítést támogató 
tanárok értékes tárgyjutalmakat és egy külföldi tanulmányutat nyertek. A Bosch Rexroth versenybírósága által legkreatívabbnak ítélt 
csapat a kategórianyertesek közül a Debreceni Egyetem Debreceni Széllovagok jármőve viselheti egy évig a „Rexroth Legjobb 
Pne umobilja” címet.  
 
A rendezvényt óriási érdeklıdés kísérte, nemcsak a nézık, de a versenyzı intézmények részérıl is. Az elızı évi sikeres esemény 
felkeltette a nemzetközi felsıoktatási intézmények érdeklıdését, mert ebben az évben már két külföldi egyetem csapata nevezett a 
versenyre.  
 
Az innovatív megoldások iránt elkötelezett Messer Hungarogáz Kft– idén is a Rexroth Pneumobil verseny kizárólagos hajtógáz 
támogatója volt.  
 
www.boschrexroth.hu  
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Pneum obilve rseny Ege rben 
 
Az elmúlt évi tizennyolccal szemben az idén 31 felsıoktatási intézmény ál tal kiállí tott csapat indí t 
,,versenygép"-et a Bosch Rexroth ál tal meghirdetett II. Pneumobil Versenyen – derült ki az egri futam 
pénteki ,,prológján". 
 
 

A sőrített levegıvel hajtott pneumobilok teljesítményét négy kategóriában külön értékelik, az abszolút 
gyıztest ugyanakkor a leggyorsabb "köridı", a legnagyobb sebesség, a leghosszabb menetidı és a 
legeredetibb konstrukció kategóriák összesített eredménye alapján hi rdetik ki. 
 
A futamnak - amelyre ezúttal a magyar résztvevıkön kívül négy romániai csapat is benevezett - az egri 
Érsekkert, a város legnagyobb közparkja ad otthont. 
 
Az immár hagyományos helyszínen, Egerben másodszor megrendezett verseny során a csapatoknak olyan 
jármővet kellett tervezniük és kivitelezniük, amelyek a megadott mőszaki feltételek mellett a lehetı 
legnagyobb hatásfokot képesek elérni. A pneumobilokat oly módon kellett kialakítaniuk a csapatoknak, hogy 
a nyomatékot egy légtartályban tárolt levegı felhasználásával továbbítsák a hajtókerekekre. 
 
A pneumatikai és jármőtechnikai szakemberekbıl álló zsőri figyelembe veszi a jármőépítık kreativitását, 
innovációs készségét, a megoldás mőszaki érdekességének fokát, valamint a kivitelezés mőszaki színvonalát 
is. A verseny végén közönségdíjat is kiosztanak. 
 
A bajnokság abszolút gyıztese egy évig birtokolhatja a Rexroth Legjobb Pneumobilja címet, emellett a 
nyertesek értékes jutalomban részesülnek. 
 
Az ünnepélyes megnyitón Habis László, Eger polgármestere hangsúlyozta: a pneumobil verseny alkalmat 
kínál arra, hogy Eger történelmi tradíciói és bora mellett, nemzetközileg versenyképes iparáról is nevezetessé 
váljon. 
 
Gödri István, az Egerben mőködı Bosch Rexroth Pneumat ika Kft. ügyvezetıje úgy fogalmazott: a verseny 
célja az, hogy a jövendı mérnökei a gyakorlatban is próbára tegyék elméletben megszerzett tudásukat egy 
innovatív technológia alkalmazásával. 
Forrás: MTI 
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Pneumobil verseny Egerben 

 

Az elmúlt évi tizennyolccal szemben az idén 31 felsıoktatási intézmény által kiállított csapat indít 
"versenygépet" a Bosch Rexroth által meghirdetett 2. Pneumobi l Versenyen - derült ki az egri futam pénteki 
"prológján". 

 

 

 

 

 

 

 

A sőrített levegıvel hajtott pneumobilok teljesítményét négy kategóriában külön értékelik, az abszolút 
gyıztest ugyanakkor a leggyorsabb "köridı", a legnagyobb sebesség, a leghosszabb menetidı és a 
legeredetibb konstrukció kategóriák összesített eredménye alapján hi rdetik ki. 
    A futamnak - amelyre ezúttal a magyar résztvevıkön kívül négy romániai csapat is benevezett - az egri 
Érsekkert, a város legnagyobb közparkja ad otthont. 
    Az immár hagyományos helyszínen, Egerben másodszor megrendezett verseny során a csapatoknak olyan 
jármővet kellett tervezniük és kivitelezniük, amelyek a megadott mőszaki feltételek mellett a lehetı 
legnagyobb hatásfokot képesek elérni. A pneumobilokat oly módon kellett kialakítaniuk a csapatoknak, hogy 
a nyomatékot egy légtartályban tárolt levegı felhasználásával továbbítsák a hajtókerekekre. 
    A pneumatikai és jármőtechnikai szakemberekbıl álló zsőri figyelembe veszi a jármőépítık kreativitását, 
innovációs készségét, a megoldás mőszaki érdekességének fokát, valamint a kivitelezés mőszaki színvonalát 
is. A verseny végén közönségdíjat is kiosztanak. 
    A bajnokság abszolút gyıztese egy évig birtokolhatja a Rexroth Legjobb Pneumobilja címet, emellett a 
nyertesek értékes jutalomban részesülnek. 
    A pneumobil verseny alkalmat kínál arra, hogy Eger történelmi tradíciói és bora mellett, nemzetközileg 
versenyképes iparáról is nevezetessé váljon. 

A képen a résztvevık láthatók a Dobó téren az egri Bosch Rexroth Pneumatika Kft., valamint a budapesti 
Bosch Rexroth Kft. versenyének megnyitóján. 

Fotó: H. Szabó Sándor (MTI) 
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Meddig hajtja a pneumobilodat a sőrített levegı? 
 

 
Résztvevık láthatók jármőveikkel a Dobó téren a megnyitón. 
Fotó: MTI 
 
Az elmúlt évi tizennyolccal szemben az idén 31 felsıoktatási intézmény által kiállított csapat indít "v ersenygépet" a 
Bosch Rexroth által meghirdetett II. Pneumobil Versenyen - derült ki az egri futam pénteki "prológján". 
 
A sőrített levegıv el hajtott pneumobilok teljesítményét négy kategóriában külön értékelik, az abszolút gyıztest 
ugy anakkor a leggyorsabb "köridı", a legnagy obb sebesség, a leghosszabb menetidı és a legeredetibb konstrukció 
kategóriák összesített eredmény e alapján hirdetik ki. 
 
A f utamnak - amelyre ezúttal a magy ar résztvevıkön kívül négy romániai csapat is benevezett - az egri Érsekkert, a 
v áros legnagyobb közparkja ad otthont. 
 
Az immár hagyományos helyszínen, Egerben másodszor megrendezett verseny során a csapatoknak oly an jármővet 
kellett tervezniük és kiv itelezniük, amelyek a megadott mőszaki f eltételek mellett a lehetı legnagyobb hatásf okot 
képesek elérni. A pneumobilokat oly módon kellett kialakítaniuk a csapatoknak, hogy a ny omatékot egy légtartály ban 
tárolt levegı felhasználásával továbbítsák a hajtókerekekre. 
 
A pneumatikai és jármőtechnikai szakemberekbıl álló zsőri f igyelembe v eszi a jármőépítık kreativ itását, innovációs 
készségét, a megoldás mőszaki érdekességének fokát, v alamint a kivitelezés mőszaki színvonalát is. A v erseny v égén 
közönségdíjat is kiosztanak. 
 
A bajnokság abszolút gyıztese egy évig birtokolhatja a Rexroth Legjobb Pneumobilja címet, emellett a nyertesek értékes 
jutalomban részesülnek. 
 
Az ünnepély es megny itón Habis László, Eger polgármestere hangsúlyozta: a pneumobil v erseny alkalmat kínál arra, 
hogy Eger történelmi tradíciói és bora mellett, nemzetközileg versenyképes iparáról is nev ezetessé v áljon. 
 
Gödri Istv án, az Egerben mőködı Bosch Rexroth Pneumatika Kft. ügyvezetıje úgy fogalmazott: a verseny célja az, hogy 
a jöv endı mérnökei a gyakorlatban is próbára tegyék elméletben megszerzett tudásukat egy innovatív technológia 
alkalmazásáv al.  
 

 STOP 
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Levegıvel küzdöttek Egerben  
 

 
Idén 31 csapat 124 tehetséges mérnökhallgatója vett részt a Rexroth Pneumobil 2009 – sőrített levegıvel hajtott 
jármővek Egerben rendezett versenyén. Az ország 13 mőszaki felsıoktatási intézménye mellett idén két külföldi 
felsıoktatási intézménybıl is jelentkeztek csapatok. 

 A különleges eseményre 2008 után idén május 9-én második alkalommal került sor Egerben az Érsekkertben kialakított 
v erseny pályán. Felsıoktatási intézmény ek diákjai jelentkezhettek a versenyre: olyan sőrített levegıvel hajtott jármővet 
kellett tervezniük és építeniük, amely a megadott mőszaki feltételek mellett a legnagy obb hatásf okot képes elérni. A 
pneumobilok négy versenyszámban mérték össze tudásukat. A verseny zı csapatok számára a hajtás- és 
v ezérléstechnika szakértıje, a Rexroth bocsátotta rendelkezésre a légjárgány ok hajtásához szükséges pneumatikus 
v ezérlı és végrehajtó elemeket. A versenyt Dr. Manherz Károly  az esemény fıvédnöke, az Oktatási és Kulturális 
Minisztérium f elsıoktatásért f elelıs szakállamtitkára nyitotta meg. Mint elmondta „a jelenlegi gazdasági hely zetben a 
diplomák piaci értéke differenciálódik és Magy arországon a legnagyobb potenciált a mérnök, az informatikus és mőszaki 
menedzser képzés f ejlesztése jelenti”. A verseny célja nemcsak az, hogy egy  érdekes színfoltja legy en a magyar 
mőszaki életnek. A Bosch Rexroth v állalatok szeretnék felhívni a figy elmet mindazokra a kreatív és elıremutató szakmai 
megoldásokra, amelyeket elsısorban magy ar mérnökhallgatók „eszeltek ki”. A verseny lehetıséget ad arra is, hogy 
személy esen is megismerjék a jöv ı legtehetségesebb mérnökeit. Az idei v erseny  rangját emelte, hogy az elızı évi 
sikeres esemény f elkeltette a nemzetközi felsıoktatási intézmények érdeklıdését, ezért ebben az évben már két külföldi 
egy etem csapata nev ezett a v ersenyre, vagyis nemzetköziv é vált a mezıny. 
 
Gyıztesek - akik a legtovább bírták levegıvel 
 
1.    Konstrukció eredetisége 
 
A szakmai zsőri szerint a konstrukció eredetisége kategóriában a Budapesti Mőszaki és Gazdaságtudományi Egyetem 
Gy alogkakukk csapata lett a legkreatívabb. 
 
2.    Távolsági kategória 
A táv olsági kategóriában a Sapientia Erdélyi Magy ar Tudomány egyetem Aratók f antázianev ő csapata jutott a 
legmesszebbre.  
 
3.    Gyorsasági kategória 
 
A gy orsasági kategóriában a Debreceni Egy etem Debreceni Széllov agok csapata nyert.  
 
4.    Gyorsulási kategória  
   
A gy orsulási futam gyıztese a Kecskeméti Fıiskola Tőzgép csapata lett.  
Díjak és díjazottak  
   
A kategórianyertes csapatok és a felkészítést támogató tanárok értékes tárgy jutalmakat és egy külföldi tanulmányutat 
nyertek. A Bosch Rexroth versenybírósága által legkreatív abbnak ítélt csapat a kategóriany ertesek közül a Debreceni 
Egy etem Debreceni Széllov agok jármőv e viselheti egy év ig a „Rexroth Legjobb Pneumobilja” címet.  
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Rexroth verseny 
 
Diákoknak olyan sőrített levegıvel hajtott jármővet kellett tervezniük és építeniük, amely a megadott mőszaki feltételek 
mellett a legnagyobb hatásfokot képes elérni.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Levegıvel mentek 
31 csapat 124 tehetséges mérnökhallgatója vett részt az Egerben megrendezett versenyen. Az ország 13 
mőszaki felsıoktatási intézménye mellett idén két külföldi felsıoktatási intézménybı l is jelentkeztek csapatok. 
 
A különleges esemény re 2008 után idén május 9-én második alkalommal került sor Egerben az Érsekkertben kialakított 
v erseny pályán. Felsıoktatási intézmény ek diákjai jelentkezhettek a versenyre: oly an sőrített levegıvel hajtott 
jármővet kellett tervezniük és építeniük, amely a megadott mőszaki feltételek mellett a legnagyobb hatásfokot képes 
elérni. A verseny zı csapatok számára a hajtás- és vezérléstechnika szakértıje, a Rexroth bocsátotta rendelkezésre a 
légjárgányok hajtásához szükséges pneumatikus v ezérlı és végrehajtó elemeket. A v ersenyt Dr. Manherz Károly  az 
esemény fıvédnöke, az Oktatási és Kulturális Minisztérium felsıoktatásért felelıs szakállamtitkára nyitotta meg. Mint 
elmondta „a jelenlegi gazdasági helyzetben a diplomák piaci értéke differenciálódik és Magyarországon a legnagyobb 
potenciált a mérnök, az informatikus és mőszaki menedzser képzés fejlesztése jelent i”. 
 
A v erseny célja nemcsak az, hogy egy érdekes színfoltja legyen a magy ar mőszaki életnek. A Bosch Rexroth vállalatok 
szeretnék felhívni a f igyelmet mindazokra a kreatív és elıremutató szakmai megoldásokra, amely eket elsısorban 
magy ar mérnökhallgatók „eszeltek ki”. A verseny lehetıséget ad arra is, hogy személyesen is megismerjék a jöv ı 
legtehetségesebb mérnökeit. 
 
A szakmai zsőri szerint a konstrukció eredetisége kategóriában a Budapesti Mőszaki és Gazdaságtudományi Egyetem 
Gyalogkakukk csapata lett a legkreatívabb. A gyorsulási futam gy ıztese a Kecskeméti Fıiskola Tőzgép csapata lett, 
míg a gyorsasági kategóriában  a Debreceni Egyetem Debreceni Széllovagok csapata ny ert. A távolsági 
kategóriában  a Sapientia Erdélyi Magy ar Tudományegyetem Aratók  fantázianev ő csapata jutott a legmesszebbre.  
 
A kategórianyertes csapatok és a felkészítést támogató tanárok értékes tárgy jutalmakat és egy  külföldi tanulmányutat 
nyertek.  
 
A Bosch Rexroth v erseny bírósága által legkreatívabbnak ítélt csapat a kategóriany ertesek közül a Debreceni 
Egyetem Debreceni Széllovagok jármőve v iselheti egy év ig a „Rexroth Legjobb Pneumobilja” címet. 
 
A rendezv ényt nagy érdeklıdés kísérte, nemcsak a nézık, de a verseny zı intézmények részérıl is. Az elızı év i sikeres 
esemény felkeltette a nemzetközi felsıoktatási intézmények érdeklıdését, mert ebben az évben már két külföldi 
egyetem csapata nev ezett a v ersenyre. 
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Léghajtású autók versenye 
II. Pneumobil verseny 
 

szöveg: Égı Ákos; kép: Égı Ákos 

Címkék: pneumobil, Verseny, levegı, Tata 

Zártszelvény váz, kerékpár kerék, igényes mőanyagborítás purhab erısítéssel. A gyıztes pneumobi l 
fıtengelyét 220 Nm nyomatékkal mozgatják a munkahengerek, ez annyi, mint egy a 140 lóerıs, 1.4 TSi ötös 
Golf nyomatékmaximuma. 
 

 
Várakozás a gyorsasági futam rajtjánál  
 
Nem gyıztem hov a nézni. 31 csapat házilag barkácsolt léghajtású gépe sorakozott a hét v égén a verseny idejére lezárt 
egri Érsekkert árny as fái alatt. 15 mőszaki felsıoktatási intézménybıl 124 v erseny zı érkezett a II. Pneumobil versenyre. 
Külön érdekesség, hogy két román iskolából 4 csapat is rajthoz állt.  

A f eladat az v olt, hogy oly an sőrített lev egıvel hajtott jármővet kellett építeniük, amely a megadott mőszaki feltételek 
mellett a legnagyobb hatásfokra képes. 
 
A nev ezıknek az Egri Rexroth bocsátotta rendelkezésre a 
meghajtásához szükséges pneumatikus v ezérlı és végrehajtó 
elemeket. Egy katalógusból - bizony os megkötések alapján - a 
diákok válogatták össze, milyen berendezésekre v an szükségük. 
Mint megtudtam, a tervezések többsége nagyon tudatosan történt, 
v olt, aki inkább a gyorsaságra, v olt, aki a hosszú táv eléréséhez 
v álogatta az alkatrészeit.  
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A legnagy obb feladat az egyenes v onalú mozgás f orgó mozgássá való 
alakítása. Itt több utat is jártak. Feltőntek nagy on profi, gy ártott 
f ogaskerekek, fogaslécek, láncok kerékpár alkatrészekkel kombinálv a, 
de volt, aki a klasszikus fıtengely-hajtókar utat választotta. 
 
Többen is alkalmaztak autó kormánymőveket, és a szabadonf utóhoz 
Trabi alkatrészeket. Az egyik csapat egy komplett Trabantot alakított 
pneumatikussá. Sajnos mostoha körülmény ek között, egy  hónap alatt 
v égezték el az átalakítást, a tökéletes hatásf ok kidolgozására nem volt 
lehetıségük. Két óriási munkahengerrel váltották ki a robbanómotort úgy, hogy egyenesen a hajtókarokra szerelték ıket. 
A hozzá kapcsolódó v ezérlésen és az autó könnyítésén kívül mást nem változtattak. 
 
Az óriási ny omaték miatt hármasban elég v olt indulni, a negy edik f okozat sajnos eltőnt. Hatékony  mőködéshez a v áltó 
átalakítása is szükséges lenne, mert nyomatékos ugyan, de túl alacsony a f ordulata, ráadásul nagy on nagy a 
légf ogyasztása. Körülbelül  409 ütemet bír egy  palackkal, ami ebben a 
mezıny ben v ersenyképtelenné teszi. 

Egy es jármőv eket, mint például a BME Gy alogkakukkjának különleges 
f ormájú pneumobilját, elıször matematikai modellezés elızte meg. Dr. 
Szabó Tibor, a f elkészítı tanár elmesélte, hogy a pneumatikus rendszer 
minden apró részletév el számoltak, a csıvezetékek ellenásásától kezdv e 
a csıben lév ı lev egı kapacitásáig. Az érdekesség, hogy  a v alós és a 
mért adatok közel azonosak voltak. 
 
Nem hiába három díjat, köztük a konstrukciós díjat is megkapták. 
Mikrokontrolleres  vezérléső a mőködés, külön programozták a gyorsasági 
és a takarékossági szakaszt. A gép alján puff ertartály  játssza ki 
gyorsulásokkor a gáztartályok reduktorának alacsony 
áteresztıképességét. 
 
Két munkahenger szabadonf utóval hajtja a hátsó kereket, az alkatrészek autó és motorkerékpár bontóból, v alamint 
internetes kereskedelembıl származnak. A jármő vezérlése gázmarkolatról történik, a kijelzın minden adat leolvasható. 
A modellezés után márciustól kezdıdött a konkrét építés.  

Oldalakat lehetne írni szinte minden csapat ötleteirıl és különleges 
meghajtásairól. Viszont úgy v ettem észre, hogy  a meghajtás sokszor 
elv itte az erıf orrásokat. A jármővek alv ázának, f utómővének konstrukciós 
kidolgozása nem mindenhol v olt tökéletes. 
 
Amikor egy henger közel 600 kilogrammal húz, és közel 300 Nm 
nyomatékkal f orgatja a fıtengelyt, még a 150 kg-os acél v ázon is érezni 
ment közben hogy  hajlik. Ezek mellé néhány  kemping bringa kerék, v agy 
egy BMX futómő nem elég. A gy orsasági szakaszon a v isszafordítóban 
derült ki, hogy sokan alul méretezték a f utómővet.  

 

 

 

 

 

 

 

 Matemati kai m od ellezé s elız te m eg az ép ítést 
 
 
 

 
Itt m ár nem  leh et s em m it ten ni 
 
 
  
A Kawa ker ék bír ta a k iképz ést 
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Az idei Év  Pneumobilja díjat megszerzı Debreceni Egy etem  
Széllovasok csapata is tanult a tavalyi hibákból: idén komoly 
zártszelv ény vázzal és  kölcsön Kawasaki motorkerékpár kerékkel 
érkezett. 
 
Az elsı kerekek is speciálisak, csak a versenyre használták ıket. A 
tesztek alatt ez a v áz is meghajlott, erısíteni kellett. A hátulját 
háromszor f őrészelték szét, próbálkoztak v áltómővel, robogó kerékkel.  
 
Még csütörtök este is dolgoztak, keresve az optimális megoldást. Fél év tervezés után februárban kezdték az érdemi 
munkát, saját pénzbıl. A hallgatók egy enként jártak kuncsorogni egy kis támogatásárt a szponzorokhoz. Tavaly  kb. 20 
ezer f orintot, idén 150 000 körül költöttek a gyıztes pneumobilra. 

Gondolták, hogy  egy léghajtású verseny en óriási szerepe v an a 
napsütésnek? Több hasonló megoldást láttam, de a legf eltőnıbb a 
Budapesti Mőszaki Fıiskola Airbag csapatának megoldása, amikor  a 
hajtógázt f eketére f estett főtırendszeren és puffertartályon keresztül 
napenergiáv al hevítették. 
 
Az edzések alatti napsütésben ez plusz 1 bar ny omást jelentett. Sajnos 
ezen a v ersenyen plusz energiabev itel nem történhet, pedig ebben lenne 
alternatíva, ugyanis versenyközben nagyon lehől a gáz. Akár két- és 
f élszeres teljesítmény  is kivehetı lenne, ha legalább 20 fokra 
visszamelegítenék a gázt.  Ha komolyan lenne alternatív ája a levegıs 
közlekedésnek, akkor a v erseny zık és konstruktırök szerint ezt meg kell 
oldani.  

A sőrített levegıs hajtásnak elsısorban v árosi közlekedésben lenne nagy 
szerepe, ugy anis hatótáv olságban nem túl jó a léghajtás, viszont óriási 
elıny e, hogy  a feltöltés rendkívül gy ors. Például, amíg megáll egy  busz a 
megállóban, addig vidáman feltölthetné a rendszerét, és ha sőrő lennének 
az utánpótlási lehetıségek, akkor gigantikus tartály sem kell. 
 
Arról nem is beszélv e, hogy helyi károsanyag-kibocsátás nincs, sıt még 
tisztítják is a lev egıt, ugyanis szőrt levegıt pufognak ki. Mexikóban 
taxitársaságok próbálkoztak már léghajtású autóv al, és pár év e felröppent 
a hír a Tata és az MDI közös légautó projektérıl, de azóta nem hallani 
róla. 
 
Remélhetıleg az ilyen v ersenyek segítenek, hogy az arra fogékony mérnökök a közlekedés megref ormálására 
orientálódjanak. Addig a kis ideig, amíg ez bekövetkezik, nézzék meg képgalériánkban a kísérleteket.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Napkoll ekt or   
 
 
 

 
8 és fél kil om éter  egy  palackka l 
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Debreceni Széllovagok a nyerık 
 
A Bosch Rexroth vállalatok második alkalommal rendezték meg a 
sőrített levegıvel hajtott jármővek versenyét, a Pneumobil versenyt. 
Egerben 31 csapat 124 mérnökhallgatója vett részt a versenyen. Az 
ország 13 mőszaki felsıoktatási intézménye mellett idén két külföldi 
felsıoktatási intézménybı l is jelentkeztek csapatok. 
 
  A különleges eseményre 2008 után idén május 9-én második alkalommal 
került sor Egerben az Érsekkertben kialakított versenypály án. 
Felsıoktatási intézmények diákjai jelentkezhettek a v ersenyre: olyan 
sőrített levegıvel hajtott jármőv et kellett terv ezniük és építeniük, amely a 
megadott mőszaki feltételek mellett a legnagyobb hatásf okot képes elérni. 
A v erseny zı csapatok számára a hajtás- és vezérléstechnika szakértıje, a 
Rexroth bocsátotta rendelkezésre a légjárgány ok hajtásához szükséges 
pneumatikus vezérlı és v égrehajtó elemeket.  
 
2009-es év abszolút nyertes Pneumobilja 

A versenyt Dr. Manherz Károly az esemény fıvédnöke, az Oktatási és Kulturális Minisztérium 
felsıoktatásért felelıs szakál lamtitkára nyitot ta meg. Mint elmondta „a jelenlegi gazdasági helyzetben a 
diplomák piaci értéke di fferenciálódik és Magyarországon a legnagyobb potenciált a mérnök, az 
informatikus és mőszaki menedzser képzés fejlesztése jelenti”.  
A verseny cél ja nemcsak az, hogy egy érdekes színfoltja legyen a magyar mőszaki életnek. A Bosch Rexroth 
vállalatok szeretnék felhívni a figyelmet mindazokra a kreatív és elıremutató szakmai megoldásokra, 
amelyeket elsısorban magyar mérnökhallgatók „ eszeltek ki”. A verseny lehetıséget ad arra is, hogy 
személyesen is megismerjék a jövı l egtehetségesebb mérnökeit.  
 
Aki a legtovább bírta egy levegıvel  
A pneumobilok négy versenyszámban mérték össze tudásukat:  
1. konst rukció eredetisége,  
2. távolsági kategória,  
3. gyorsasági kategória,  
4. gyorsulási kategória.  
 
A szakmai zsőri szerint a konst rukció eredetisége kategóriában a Budapesti Mőszaki és Gazdaságtudományi 
Egyetem Gyalogkakukk csapata let t a legkreatívabb.  
A gyorsulási futam gyıztese a Kecskeméti Fıiskola Tőzgép csapata lett, míg a gyorsasági kategóriában a 
Debreceni Egyetem Debreceni Széllovagok csapata nyert.  
A távolsági kategóriában a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem Aratók fantázianevő csapata jutott 
a legmesszebbre.  
 
A kategórianyertes csapatok és a felkészítést támogató tanárok értékes tárgyjutalmakat és egy kül földi 
tanulmányutat nyertek. A Bosch Rexroth versenybírósága ál tal legkreatívabbnak ítélt csapat a 
kategórianyertesek közül a Debreceni Egyetem Debreceni Széllovagok jármőve viselheti egy évig a 
„Rexroth Legjobb Pneumobilja” címet. A rendezvényt óriási érdeklıdés kísérte, nemcsak a nézık, de a 
versenyzı intézmények részérıl is. Az elızı évi sikeres esemény felkeltette a nemzetközi felsıoktatási 
intézmények érdeklıdését, mert ebben az évben már két kül földi egyetem csapata nevezett a versenyre. 
Forrás: Bosch Rexroth AG 
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Rexroth Pneumobil 2009 – Nagy sikert aratott a sőrített levegıvel hajtott 
jármővek versenye  
 

A Bosch Rex roth vállalatok második alkalommal rendezték meg a sőrített levegıvel hajtott jármővek 
versenyét, a Pneumobil versenyt. 31 csapat 124 tehetséges mérnökhallgatója vett részt az Egerben 
megrendezett versenyen. Az ország 13 mőszaki felsıoktatási in tézménye mellett idén két külf öldi 
felsıoktatási intézménybıl is jelentkeztek csapatok. 

 

 

 

 

 

 

A különleges eseményre 2008 után idén május 9-én második alkalommal került sor Egerben az Érsekkertben 
kialakított versenypályán. Felsıoktatási intézmények diákjai jelentkezhettek a versenyre: olyan sőrített 
levegıvel hajtott jármővet kellett tervezniük és építeniük, amely a megadott mőszaki feltételek mel let t a 
legnagyobb hatásfokot képes elérni. A versenyzı csapatok számára a hajtás- és vezérléstechnika szakértıje, a 
Rexroth bocsátotta rendelkezésre a légjárgányok hajtásához szükséges pneumatikus vezérlı és végrehajtó 
elemeket. A versenyt Dr. Manherz Károly az esemény fıvédnöke, az Oktatási és Kulturális Minisztérium 
felsıoktatásért felelıs szakál lamtitkára nyitot ta meg. Mint elmondta „a jelenlegi gazdasági helyzetben a 
diplomák piaci értéke di fferenciálódik és Magyarországon a legnagyobb potenciált a mérnök, az 
informatikus és mőszaki menedzser képzés fejlesztése jelenti”.  

A v erseny célja nemcsak az, hogy egy  érdekes színf oltja legy en a magy ar mőszaki életnek. A Bosch Rexroth v állalatok 
szeretnék f elhív ni a figy elmet mindazokra a kreatív és elıremutató szakmai megoldásokra, amely eket elsısorban 
magy ar mérnökhallgatók „eszeltek ki”. A verseny lehetıséget ad arra is, hogy személyesen is megismerjék a jövı 
legtehetségesebb mérnökeit. 

    

Aki a legtovább bírta egy levegıvel  

A pneumobilok négy versenyszámban mérték össze tudásukat:  

1. konstrukció eredetisége,  
2. táv olsági kategória, 
3. gyorsasági kategória, 
4. gyorsulási kategória.  

 
 
 

 

 

 Epresso.hu (1/2) 
          2009. május 11.  



 

 

Electric  Drives  
and Controls  

Linear Motion and  
Assembly Technologies 

 
Pneumatics 

 
Service 

 További inf ormációk     DCHU/MKT     Telef on: + 36 (1) 4223-235    E-Mail: inf o@ boshrexroth.hu 

 
Hydraulics 

 

 

A szakmai zsőri szerint a konst rukció eredetisége kategóriában a Budapesti Mőszaki és 
Gazdaságtudományi Egyetem Gyalogkakukk csapata lett a legkreatívabb. A gyorsulási futam gyıztese a 
Kecskeméti Fıi skola Tőzgép csapata lett, míg a gyorsasági kategóriában a Debreceni Egyetem Debreceni 
Széllovagok csapata nyert.  A távolsági kategóriában a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem 
Aratók fantázianevő csapata jutott a legmesszebbre.   

A kategórianyertes csapatok és a felkészítést támogató tanárok értékes tárgyjutalmakat és egy kül földi 
tanulmányutat nyertek.  A Bosch Rexroth versenybírósága által legkreatívabbnak ítél t csapat a 
kategórianyertesek közül a Debreceni Egyetem Debreceni Széllovagok jármőve viselheti egy évig a 
„Rexroth Legjobb Pneumobilja” címet.  

Nemzetközivé vált a mezıny 

A rendezvényt óriási érdeklıdés kísérte, nemcsak a nézık, de a versenyzı intézmények részérıl is. Az elızı 
évi sikeres esemény felkeltette a nemzetközi felsıoktatási intézmények érdeklıdését, mert ebben az évben 
már két kül földi egyetem csapata nevezett a versenyre. A Bosch Rexroth AG a világ vezetı hajtás- és 
vezérléstechnikai specialistája.  

A Rexroth márkanév alatt több mint 500. 000 ügyfelünk számára kínálunk vevı-speci fikus megoldásokat a 
gépek és berendezések hajtástechnikája, vezérlése, illetve mozgatása területén, az ipari- és gyártás-
automatizálás, valamint a mobi l alkalmazások számára. The Drive & Control Company-ként, a Bosch 
Rexroth világszerte több mint 80 országban fejleszt, gyárt valamint értékesít elemeket és rendszereket. A 
Bosch Rexroth AG, a Bosch Csoport tagjaként 2008-ban 35.300 munkatársa közremőködésével mintegy 5,9 
milliárd Euro forgalmat ért el.  

További információ: www. boschrexroth. hu   
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Rexroth Pneumobil 2009 - Sőr ített levegıvel hajtott jármővek versenye  
 
A Bosch Rexroth v állalatok második alkalommal rendezték meg a sőrített levegıv el hajtott jármővek futamát, a 
Pneumobil v ersenyt.  

   

Idén másodjára rendezték Egerben, az Érsekkertben kialakított 
versenypályán a sőrített levegıvel hajtott autók versenyét. Felsıoktatási 
intézmények diákjai jelentkezhettek a versenyre: olyan sőrített levegıvel 
hajtott jármővet kellett tervezniük és épí teniük, amely a megadott mőszaki 
feltételek mellett a lehetı l egnagyobb hatásfokot éri el. A versenyzı 
csapatoknak a hajtás- és vezérléstechnika szakértıje, a Rexroth adta a 
légjárgányok hajtásához szükséges pneumatikus vezérlı és végrehajtó 
elemeket. 31 csapat 124 mérnökhal lgatója vett részt az Egerben 
megrendezett versenyen. Az ország 13 mőszaki felsıoktatási intézménye 
mellet t idén kül földrıl is jelentkeztek csapatok.  

 

 

A pneumobilok négy versenyszámban mérték össze tudásukat, az egyes 
kategóriákban az alábbi csapatok nyertek:  

 
1. konst rukció eredetisége: a Budapesti Mőszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Gyalogkakukk csapata  
2. távolsági kategória: a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem Aratók fantázianevő csapata  
3. gyorsulási kategória: a Kecskeméti Fıiskola Tőzgép csapata let t, míg a gyorsasági kategóriában a 
Debreceni Egyetem Debreceni Széllovagok csapata  
4. gyorsasági kategória: a Kecskeméti Fıiskola Tőzgép csapata lett, míg a gyorsasági kategóriában a 
Debreceni Egyetem Debreceni Széllovagok csapata  
 
A „Rexroth Legjobb Pneumobilja” címet a versenybí rósága által legkreatívabbnak ítélt csapat, vagyis a 
Debreceni Egyetem Debreceni Széllovagok jármőve viselheti egy évig. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
A 2009-es év abszolút nyertes 
Pneumobilja a Debreceni 
Széllov agok járgány a 
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Közélet: Pneumobil 2009 

Kerekes vasalók barokk kertben 
• – Koncz János 

Álsportmotorok, kvázi-chopperek és rokkantkocsival keresztezett őrjárók rótták a köröket a Bosch Rexroth 
által szervezett alternatívjármő-versenyen. Az abszolút gyıztes egy kerekes vasaló lett – ez mindent elmond 
a Pneumobil versenyrıl, ahol az innovatív mőszaki tartalom furcsa formákba költözik. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A Tőzgép a f utamgyızelem felé száguld 
 
 
 

Tavaly, az I. Pneumobil Versenyen egyértelmően kiderült, hogy az elsısorban ipari felhasználásra gyártott 
pneumatikai elemekbıl nem is olyan nehéz önerejébıl mozgó jármővet készíteni. Az idei dzsemborin már 
arra volt kíváncsi mindenki, meddig sikerül kitolni a mőszaki racionalitást szürreális dizájnba foglaló 
jármővek teljesítményhatárait. 30,8 km/óra végsebesség és 8,46 kilométeres hatótáv az idei csúcs, amit 
persze nem egy, hanem két géppel értek el.  
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A marosvásárhelyi Pneubullet a távolsági futamon 
 

Ön most kacagva legyint az adatok láttán? Akkor merüljön el a belsı égéső motoros közlekedés hıskorában: 
épp ilyen eset len, csetlı-botló szerkezetekkel találkozhat, amiken csak nevettek a sportos homokfutók, 
a míves, ki finomult hintók, a masszív társzekerek tulajdonosai. És lám, mekkora sikersztori lett a vége − 
a fosszili s tüzelıanyagokat elégetı, egyre ki finomultabb automobilok globális elterjedésével sikerült 
megbetegíteni az egész bolygót.  

A halott élılények több millió év alatt, nagy nyomáson el folyósodott testébıl készült tápoldat fogyóban van, 
ezért egyre többen kutatnak alternatív energiafajták, illetve az ezekre alapozott, valóban használható 
technológiák után. A jövıben alighanem többféle energiaforrást használunk majd a közlekedésben, és ezek 
közül az egyik a sőrített levegı l ehet. A Pneumobil Verseny tanúsága szerint a mérnökpalánták képzeletét 
erısen foglalkoztatja ez a hajtásmód: a tavalyi futamon tizennégy csapat állt rajthoz, az idein már harminc. 
Akkor 76-an serénykedtek a versenyjárgányok körül, most 131-en. És változott a helyszín is: a rendezvényt 
az egri Bosch Rexroth pneumatikagyár udvaráról átültették Eger szívébe, a belvárosban található 
Érsekkertbe. A barokkos közparkban sosem volt még autóverseny, és most is csak azért lehetett, mert 
a légjárgányok nem szén-dioxidot pufognak ki motorjukból, hanem szőrt levegıt.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Filozofikusabb hajlamú egyének megfigyelhették, hogy az intelligens teremtésbe igenis be van építve 
a folyamatos fejlıdés, az evolúció. A 2008-as elsı bátortalan tapogatózások után az új rázó csapatok komoly 
mértékben továbbfejlesztett gépekkel jelentkeztek, és többen közülük célszerszámokat alkottak egy-egy 
versenyszámra: nyomatékos, pörgıs masinákat a gyorsasági, gyorsulási futamokra, és takarékos csettegıket 
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a hosszú távú megméretésre. Az „öreg” rókák már tudták, hogy alacsony építéső gépek kellenek, 
elfogadhatóan stabil futómővel, erısebb kerekekkel. Az 
újonnan benevezık közül többen még túlságosan széles, 
ezért szők szakaszokon nehezen manıverezhetı, vagy 
feleslegesen magas, ezért kanyarokban nem elég gyors 
gépekkel érkeztek.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
A Rexroth legjobb pneumobilja, és Gyorsasági díj: Debreceni Széllov agok, Debreceni Egyetem 

A Debreceni Széllovagok gyorsasági gyıztes és fıdíjas pneumobiljának minden porcikája szemléletesen 
illusztrál ja ezt a fejlesztési folyamatot. A zárt szelvény vázat többször átdolgozták, mire elérték az általuk 
elképzelt stabilitást. A vezetı áramvonalas kis karosszériában ül, melynek orrát apró fricskaként Alfa 
Romeo-hőtırács díszíti. A sofırülés mögött, de a hátsó kerék elıtt, tehát középmotoros el rendezésben 
dolgozik a rafináltan konstruált motor. A munka javát két nagymérető pneumatikus henger végzi, 
teljesítményüket szükség esetén még két kis henger bekapcsolásával tovább lehet növelni. A debreceni 

egyetemisták mindkét versenyszámra alkalmassá tették tehát 
a gépüket – ami még úgy is megnyerte az összetett versenyt, 
hogy a szakmai zsőri a két kis hengert lekapcsoltatta. Érdemes 
megnézni a kerekeket, különösen a nagyobb erıhatásnak ki tet t 
hátsót: ez bizony motorkerékpárról származik, a felniken pedig 
jól tapadó slick abroncsok feszülnek.  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
A legeredetibb konstrukció díja: Gy alogkakukk, BME 

Mélyre ültették azt a járgányt is, amel lyel a BME Gyalogkakukk csapata második lett a gyorsulási futamon, 
és megkapta a legkreatívabb jármő címet is. A kéthengeres, programozható vezérléső pneumobil vezetıje 
a motor fölött hasalva i rányítja a hosszú, de keskeny nyomtávú, leginkább verseny-motorkerékpárra hajazó  
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szerkezetet, amely igen látványos versenyzést engedett meg mindaddig, amíg a gyorsasági pálya éles 
visszafordítójában ki nem tört a jobb elsı kereke.  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A közönség egyik kedvence, a Pneumococcus 

Nagyokat horkantott a nép a Pneumococcus csapat (Széchenyi Egyetem) gépe láttán i s, amellyel harmadikok 
lettek a gyorsasági versenyben. A Matchbox-mérető légautóra a szorgalmas építık pofás kis karosszériát 
rittyentettek, amibe valami rejtélyes módon bele lehet gyömöszölni egy négyrét hajtogatott embert. 
A négyhengeres légmotor meglepı vehemenciával mozgatta a stabil út fekvéső aprójószágot, amelynek 
megjelenését mindig nagy taps kísérte.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lecsó, Kecskeméti Fıiskola 
 

Ennél már csak egy pneumobil aratott zajosabb tetszésnyi lvánítást, a Kecskeméti Fıiskola Lecsó csapatának 
meseautója. Az alkotók nem vehemens versenygépet építettek, hanem egy bulikocsit. A kétüléses, piros 
meseautó közönségdíjas lett, bizonyítván, hogy ez a roadster-alapforma ısi ösztönöket mozdít meg 
a jármőrajongókban. A karosszéria egyébként valamikor egészségesebben nézett ki, ám a fényezı olyan 
festékkel ment rá, ami megtámadta az üvegszálas mőgyanta karosszériát. Biztos nagyon mérgesek voltak 
a kecskemétiek, amikor a megroggyant formát meglátták, de utólag elmondhatjuk, hogy ez a deformált 
kivitel csak fokozta a járgány verdás báját.  
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Táv olsági díj: Aratók, Sapientia Erdélyi 
Tudományegyetem 

Idén nemzetközivé vált a Pneumobil Verseny, hiszen Marosvásárhelyrıl és Nagyváradról négy csapat is 
érkezett Egerbe. A Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem Aratók csapata két nıibicikli -váz és sok 
egyéb kerékpáralkat rész felhasználásával épített, józan konstrukciójú, könnyő gépével meg is nyerte 
a távolsági futamot.  

A hétvégi v erseny láz elültév el hétf ı délután ültünk le az egyik fıszerv ezıv el, Bolyki Ferenccel, a Bosch Rexroth 
Pneumatika Kft. technológiai csoportvezetıjével, hogy  a léghajtás elméletérıl, a mőszaki alapokról és az idén rajtvonalra 
állított pneumobilok további  

− A sőrített levegı munkára fogása nem új gondolat, ilyen jármővekkel már több mint száz éve is 
kísérleteztek, s néhány konst rukció a megvalósításig is eljutott – kezdte az alapokról a fiatal mérnök. – 
Léghajtású mozdonyokat használtak például a robbanásveszélyes bányákban, de  

Franciaországban a tömegközlekedésben is alkalmaztak levegıvel hajtot t sínbuszokat. Mi azért vettük elı az 
ötletet, hogy egy játékos, de komoly tudást igénylı verseny keretében megtornáztassuk kicsit 
a mérnökhallgatók agytekervényeit és izmait. A Bosch Rexroth termékkínálatában minden megtalálható, ami 
egy léghajtány motorjának és vezérlésének megépítéséhez kell, a nevezık így egy meghatározott 
termékkörbıl válogathattak a magyarországi kereskedıcég, a Bosch Rexroth Kft. katalógusából. Az alapvetı 

mőszaki keretek meghatározásán túl szabad 
kezet kaptak, ezért is született ilyen 
sokféle, kreatív konst rukció.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Na, nyomás! 
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− Hogyan mőködik a légmotor?  

− Maga a folyamat elég egyszerő. A légköri nyomás a Földön nagy átlagban 1 bar. A versenyzık által 
használt szabványos, tízliteres palackba két köbméter, azaz 2000 liter levegıt sőrítenek bele. Ez a 200 baros 
nyomásra összepréselt levegı szabadulni szeretne, visszatágulni 1 barra. A nyomási energiával rendelkezı 
sőrített levegıvel mechanikai munkát lehet végeztetni, esetünkben úgy, hogy egy hengerbe vezetjük, és ott 
egy dugattyút mozgatunk vele. Elıtte a palackból érkezı l evegı nyomását 8 barra csökkentjük egy 
reduktorral, ami percenként 600 liter levegıt enged át. A dugattyú mozgását a hagyományos forgattyús 
hajtással vagy érintıi rányban megmozgatott elemekkel, fogaslécekkel vagy fogaskerekekkel, láncokkal 
forgó mozgássá alakí tjuk, ami már alkalmas egy jármő mozgatására. A légmotor mőködéséhez szükség van 

megfelelı vezérlésre is, ami lehet mechanikus vagy 
elekt ronikus. Az utóbbi számos paraméter 
módosítását teszi lehetıvé, ezért ki finomul tabb, és 
persze a konst ruktıröknek is érdekesebb feladatot 
jelent. Több csapat is készített saját 
vezérlıprogramot, amit laptopról töltöttek fel 
a pneumobil saját memóriájába.  
 
 
 
 
 
 
 

Az Airbag csapat jármővének motorja 

− Mekkora teljesítményőek ezek a motorok?  

− Tudomásom szerint ezt eddig még nem mérte meg egyik csapat sem. Azt tudjuk, hogy a versenyen 
használt szabványos palackba sőrített levegı 0,5 kW energiát tartalmaz. A versenyeinkre épített légmotorok 
nyomatéka eléri a 200-250 Nm-t, ennyit tudnak nagyjából az átlagos kiskategóriájú személygépkocsik is. 
Ennek köszönhetı, hogy nyomatékváltókra a mindössze 150 kilogramm tömegő pneumobilokban igazából 
nincs szükség – bár a jobb menetteljesítmény elérése érdekében természetesen számos csapat kísérletezik 
velük. Többen kerékpár-agyváltókat használ tak, de idén találkoztunk pneumatikus sebességváltóval is 
a dunaújvárosi fıiskolások jármővében.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lendületben a Tőzgép 

− Milyen érdekes mőszaki megoldásokra bukkant idén a szakmai zsőri?  
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− A Kecskeméti Fıiskola Tőzgép csapata ötvözte a hajtókaros és a húzós megoldást, részben ennek i s 
köszönhetı, hogy megnyerték a gyorsulási versenyt. A távolsági gyıztes Aratók szintén egyedi,  

 

görgıáttételes hajtást alkalmaztak. Egy másik kecskemét i csapat, a Pneurotátor a stabilabb kanyarfekvés 
érdekében döntött kerekeket használt, ehhez viszont az egyszerő merev tengelyes megoldás helyet t a jóval 
bonyolultabb féltengelyes konstrukciót kellett alkalmazniuk. A BME  

 

Roadbreakers és a BMF Airbag csapatai, valamint a marosvásárhelyi Aratók megpróbálkoztak a palackból 
érkezı nyomáscsökkentett levegı felmelegítésével is. A nagy nyomásról hirtelen kitáguló gáz körülbelül 
mínusz 100 Celsius fokra lehől. Ha ezt sikerülne szobahımérsékletre melegíteni a hengerekbe vezetése elıtt, 
azzal az általa végzett munkát meg lehetne duplázni. Hosszan sorolhatnám még, tényleg nagyon izgalmas 
alkotások születtek. Én úgy felpörögtem pénteken és szombaton, hogy még vasárnap sem bírtam lenyugodni, 
tele volt a fejem a rengeteg friss élménnyel.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Palackba zárt energia 

− Egy ilyen versenyt végigkísérve az embert nem hagyja nyugodni a kíváncsiság, hogy valóban alkalmas-e 

ez a hajtásmód a mindennapi használatra, vagy fiatal elmék izgalmas szakmai játéka marad.  

− Állítom, hogy ha a Pneumobil Versenyen részt vett öt-hat legtehetségesebb mérnökhallgatót egy jól 
menedzselt munkacsoportba szerveznénk, egy-két éven belül elıállnának egy mindennapi városi 
közlekedésre alkalmas léghajtású kisautóval. A konstrukció, a jármő persze csak egy dolog – az ár például 
nyilvánvalóan csak kellıen nagy széria mellett lenne sokak számára megfizethetı, és ki kellene alakítani 
a tankolás útjait-módjait, a kényelmes használathoz szükséges infrast ruktúrát is. Sokféle megoldás 
elképzelhetı. Nyilván otthon, a garázsban is fel lehetne tölteni a tartályt egy jó kompresszorral. 
A munkahelyi parkolókban, a különféle parkolóházakban szintén ki lehetne alakítani ilyen lehetıséget. De 
mondok egy érdekeset: a szélturbinákkal kompresszorokat lehetne meghajtani, a sőrített levegıt a lábukban 
kialakított tartályokban lehetne tárolni. Így a légmobilok tiszta üzemanyagának elıállításához még csak 
elekt romos áramra sem lenne szükség.  
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Sőrített levegıvel hajtott jármővek versenye 

31 csapat 124 tehetséges mérnökhallgatója vett részt az Egerben megrendezett versenyen. Az ország 
13 mőszaki felsıoktatási in tézménye mellett idén két külföldi felsıoktatási in tézménybıl is jelentkeztek 
csapatok. 

 

 
 
A Rexroth Pneumobilra 2008 után idén május 9-én második alkalommal került sor Egerben, az Érsekkertben kialakított 
v erseny pályán. Felsıoktatási intézmény ek diákjai jelentkezhettek a verseny re: olyan sőrített levegıv el hajtott jármővet 
kellett tervezniük és építeniük, amely a megadott mőszaki f eltételek mellett a legnagyobb hatásf okot képes elérni. A 
v erseny zı csapatok számára a hajtás- és v ezérléstechnika szakértıje, a Rexroth bocsátotta rendelkezésre a 
légjárgányok hajtásához szükséges pneumatikus v ezérlı és végrehajtó elemeket.  

A versenyt Dr. Manherz Károly, az esemény fıvédnöke, az Oktatási és Kulturális Minisztérium 
felsıoktatásért felelıs szakál lamtitkára nyitot ta meg. Elmondta: a jelenlegi gazdasági helyzetben a diplomák 
piaci értéke differenciálódik és Magyarországon a legnagyobb potenciált a mérnök, az informatikus és 
mőszakimenedzser-képzés fejlesztése jelenti. A verseny célja nem csak az, hogy egy érdekes színfoltja 
legyen a magyar mőszaki életnek. A Bosch Rexroth vállalatok szeretnék felhívni a figyelmet mindazokra a 
kreatív és elıremutató szakmai megoldásokra, amelyeket elsısorban magyar mérnökhallgatók eszeltek ki. A 
verseny lehetıséget ad arra, hogy személyesen is megismerjék a jövı l egtehetségesebb mérnökeit. 
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A pneumobilok négy v ersenyszámban mérték össze tudásukat: konstrukció eredetisége, távolsági kategória, gy orsasági 
kategória és gyorsulási kategória. A szakmai zsőri szerint a konstrukció eredetisége kategóriában a Budapesti Mőszaki 
és Gazdaságtudomány i Egyetem Gyalogkakukk csapata lett a legkreatívabb. A gyorsulási futam gyıztese a Kecskeméti 
Fıiskola Tőzgép csapata lett, míg a gy orsasági kategóriában a Debreceni Egyetem Debreceni Széllov agok csapata 
nyert. A távolsági kategóriában a Sapientia Erdély i Magy ar Tudomány egyetem Aratók fantázianevő csapata jutott a 
legmesszebbre. A kategórianyertes csapatok és a f elkészítést támogató tanárok értékes tárgy jutalmakat és egy  külf öldi 
tanulmányutat nyertek. A Bosch Rexroth verseny bírósága által legkreatívabbnak ítélt csapat a kategórianyertesek közül 
a Debreceni Egy etem Debreceni Széllov agok jármőv eviselheti egy évig a Rexroth Legjobb Pneumobilja címet.  
 

 

 

A rendezvényt óriási érdeklıdés kísérte, nem csak a nézık, de a versenyzı intézmények részérıl is. Az elızı 
évi sikeres esemény felkeltette a nemzetközi felsıoktatási intézmények érdeklıdését, mert ebben az évben 
már két kül földi egyetem csapata nevezett a versenyre. 

Besssy 
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A pneumobil 2009 versenyen díjat nyert az NYME  

 
A Bosch Rexroth vállalatok 2009. május 8-9-én második alkalommal rendezték meg a sőrített 
levegıvel hajtott jármővek, pneumobilok versenyét Egerben, az Érsekkertben kialakított 
versenypályán. A megmérettetésen, amelyre felsıoktatási intézmények diákjai jelentkezhettek, 31 
csapat 124 mérnök hallgatója vett részt .  

A versenyzıknek olyan sőrített levegıvel hajtott jármővet kellett tervezniük és építeniük, amely a 
megadott mőszak i feltételek mellett a legnagyobb hatásfokot képes elérni. A légjárgányok  
hajtásához szükséges pneumatikus vezérlı és végrehajtó elemeket a hajtás- és vezérléstechn ika 
szakértıje, a Rexroth bocsájtotta a csapatok rendelkezésére. 
Az elızı év sikeres eseménye a nemzetközi felsıoktatási intézmények érdek lıdését is felkeltette, 
így idén már két külföldi egyetem csapata is nevezett a versenyen, ahol a mérnök hallgatók kreatív 
és innovatív szakmai mego ldásokat mutattak be. 
A járm ővek négy versenyszámban mérték össze tudásukat, a konstrukció eredetisége,  távolsági,  
gyorsasági és gyorsulási kategóriákban.  
A pneumatikai és jármőtechno lógiai szakemberekbıl, autóversenyzıkbıl álló zsőri ebben a 
kategóriában a jármőép ítık kreativitását, innovációs készségét, a mego ldások mőszaki 
érdekességét, a kivitelezés mőszaki színvonalát díjazta. 
A Faipari Mérnök i Kar Gépészeti Intézete és oktatója, Tatai Sándor támogatásával induló, ötödéves 
okleveles faipari mérnök hallgatókból álló csapat (Nagy Gábor, Reisz Lajos, Szijártó Tamás) tavaly  
összetett versenyben második helyezést és különdíjat szerzett a Bosch Rexroth versenyén. 

  
 

 

  

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

Hallgatóink az idei v iadalra nagyon  nagy erıbedobással készültek, amit az is jól mutat, hogy a 
2008-as versenyen szerzett tapasztalataik alapján egy teljesen új jármővet építettek. 
- Nagyon erı s mezınyben kellett megmérkıznie a csapatnak. A kezdeti gyermekbetegségeket 
mostanra az összes csapat leküzdötte, míg tavaly a versenyzık zöme még technikai problémákkal 
küzdött, addig az idei verseny prof i megmérettetés volt – összegzett Tatai Sándor, a Faipari 
Mérnöki Kar oktatója. 
CsTN  
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Pneumobil: Kreativitás és fairplay 2009 
 

 
 

 
   
„Kreativitás és fairplay”, ezekkel a szavakkal zárta Gödri István a Bosch Rexroth ügyvezetı  igazgatója a 2009. 
05. 09-én zárult léghajtású autóversenyt.  

 
 
 
 
 
  
 
 

Magyarországon immár második alkalommal került megrendezésre az egri Bosch Rexroth Pneumatika Kft., 
valamint a budapesti Bosch Rexroth Kft. szervezésében a sőrített levegıvel hajtott (pneumatikus) jármővek 
versenye.  
  
A verseny célja:   

 A Rexroth pneumatikus elemek felhasználási lehetıségeinek megismertetése a mőszaki felsıoktatás 
diákjaival.   

 Egy gyakorlati képzést erısítıprogram felajánlása a mőszaki felsıoktatási intézmények számára.   
 Az innovációs megoldások kiterjesztése olyan alternatív energiaforrásokra, mint a pneumatika.   
 A felsıoktatási intézmények és a magyarországi Bosch vállalatok kapcsolatának további javítása, a 

vállalatok jövıbeni szakember utánpótlásának a minél jobb biztosítása.  
  
A versenyt négy kategóriában hirdették meg: konstrukciós, távolsági, gyorsasági, gyorsulási verseny.   A 
közönségdíjat a több, mint 30 fıiskolai, egyetemi csapatból a debreceni Széllovagok csapata nyerte. A 
versenyen megjelent mint egy 100 éves Ford autó a klasszikus T-modellbıl, mely egy tiszteletkört is megtett, 
saját kerekeken.  
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Szurkolói busz indul a pneumobil versenyre 
Szerzõ Tor das Csilla 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Szurkolói busz indul a pneumobil verseny re 
Ha lesz elegendõ jelentkezõ a GAMF Kar busszal szállítja a szurkolókat a Kecskeméti Fõiskoláról a Bosch 
Rexroth 
Pneumobil Verseny re, amelyet május 8.-9-én Egerben rendeznek meg. A Kecskeméti Fõiskola GAMF Karát 
3 csapat 
f ogja képviselni, úgymint a Pneurot átor, a Lecsó és a Tûzgép. Ahogyan az Elektromobil versenyre, úgy  ez 
alkalommal is indul ingyenes szurkolói busz, mely re jelentkezni az alábbi e-mail címen: 
karrieri@gamf.kefo.hu, illetve 
személyesen a Karr ier Irodában lehet 2009. 05.07. (csüt örtök ) 12 óráig. A busz május 9-én reggel 7 órakor 
indul a GAMF 
Kar teherportája elõl. 
 
 
A verseny programja: 
2009. május 8. péntek 
Helyszínek: Eger, Érsekkert, Dobó tér 
* 08:00 -13:00 (helyszín: Érsekkert) 
Gépátvétel (versenyzõk f ogadása, regisztráció) 
* 16:00 &ndash; 18:00 (helyszín: Dobó tér) 
Ünnepélyes f elvonulás, jármûbemut ató 
 
2009. május 9. szombat 
Helyszín: Érsekkert 
* 8:00 &ndash; 9:30 
Edzõfutamok 
* 10:00 &ndash; 10:15 
Ünnepélyes megny itó 
* 10:15 &ndash; 15:00 
Versenyf utamok 
10:15-13: 00 Hosszú-távú futam 
13:00-14: 30 Gyorsasági f utam 
14:30-15. 00 Gyorsulási f utam 
* 15:00-15:30 
A versenybíróság ért ékelése 
Jármû bemutatók - meglepetés 
* 15:30-16:00 
Eredményhirdetés, a verseny  hivatalos zárása. 
 
Bõvebb informáci ók: 
http://www.pneumobil.hu 
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Pneumobil és elektromobil bemutató 
Szerzõ E te (Mészáros Etele) 
 
 
Pneumobil és elektromobil bemutat ó 
Ezen a héten, szerdán délután 5 órát ól a KEFO Napok keretein belül pneumobil és elekt romobil bemutat ó, 
élménybeszámoló és verseny  lesz. Gyere el te is, és találkozz a miskolci és az egri versenyeken sok sikert 
elérõ csapatokkal, és szórakozz! 
2 verseny, 1 multicég, 2 leányvállalat, összesen több, mint 60 - a GAMF-ról 5 induló csapat, 7 verseny jármû, 
f él év munka, számtalan át dolgozott éjszaka! Egy  3., három 4. helyezés, mûszak i megoldás kategóriában 2., 
gyorsulási kategóriában 1. hely, gyorsasági kategóriában 2. hely , távolsági kategóriában 4. hely, Eger város 
különdíja, közönségdíj. 
Szereplés az M1, az RTL Klub, a TV2, a Duna TV és több regionális TV híradásaiban, és számtalan 
internetes oldalon. Lelkes szurkolót ábor, támogató oktatók, közremûködõk, segítõk, szponzorok. 
Többet szeretnél tudni? 
Gyere el a bemutat óval egybekötött Pneumobil és Elekt romobil élménybeszámolóra, találkozz többek közt 
csapattagokkal, a jármûvekkel 2009. május 13-án, szerdán, 17.00-kor a Nagyelõadóban, majd a f õépület 
mögötti kézi labdapályán. 
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Pneumobil verseny Egerben  
Második alkalommal rendezte meg az egri Bosch Rexroth Pneumatika Kft., valamint a budapesti 
Bosch Rexroth Kft. Pneumobil versenyét Egerben május 8-9 között.  

A v erseny re 13 magy arországi és 2 külföldi fe lsıoktatási intézmény , 31 csapata nevezett, mely bıl kettı a Miskolci 
Egy etem Gépészmérnöki és Informatikai Karról képviseltette magát. A  KeSzKoSz csapata(Kelemen László A ttila, 
F aragó Tamás, Szegedi Gábor) Bihari János, a ZM-BT(Bodnár Zsolt, Márkus C saba, Molnár Miklós, Szatmári Zoltán) 
pedig Barak Antal segítségév el állhatott rajthoz.  A két napos rendezv ény  elsı napján a csapatok elfoglalták  
szállásukat,  megtörtént a gépátv étel és az ünnepély es felv onulás. Másnap pedig kezdetét vette a megmérettetés.  
A több mint 130 egy etemi és fıiskola hallgató 3 kategóriában v ersenyzett egymással, mégpedig a táv olsági,  
gyorsasági, és gy orsulási futamokon.  A miskolci csapatok  igen eredményesen szerepeltek. A  KeSzKoSz csapata 
elhozta a Legjobb Konstrukcióért járó díj második hely ét, összesítettben pedig az 5.  helyen végeztek. A  ZM-BT 
csapata pedig 15. he ly en v égzett a 3 futam összesített idıeredmény e alapján. 

 Mehök.uni-miskolc.hu (1/1) 
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Újabb gyızelem a pneumobil versenyen 

Ismét sikerrel szerepeltek, a fıdíjat hozták el a Debreceni Egyetem Mőszaki Karának hallgatói a II. Pneumobil 
Versenyen. 

 Az egri Bosch Rexroth Pneumatika Kft., valamint a budapesti Bosch Rexroth Kft. második alkalommal hirdetett versenyt 
a f elsıoktatási intézmények hallgatói részére pneumatikus hajtású jármő terv ezésére és kivitelezésére. Május 9-én 
Egerben a Debreceni Egyetem Mőszaki Kara két csapattal vett részt a II. Pneumobil v ersenyen.  Az elkészített 
"jármőv ek" egy adott versenypályán mérték össze teljesítmény üket a megtett legnagy obb távolság, illetv e a leggyorsabb 
menetsebesség és a legjobb gy orsulás szempontjából.  
A legf ontosabb értékelési szempont a megoldás mőszaki eredetisége és a kiv itelezés technikai színv onala. 

 A kiírás szerint a versenyen egy csapat elnyeri, és egy év ig v iseli a "Rexroth Legjobb Pneumobilja" címet. 

 A v ersenyen 13 magy arországi és 2 külf öldi f elsıoktatási intézmény 34 csapata 130 egy etemi és f ıiskolai hallgatóval 
v ett részt 34 egyetemi és fıiskolai oktató szakmai támogatása mellett.Csapataink a nagyon erıs mezıny ben, izgalmas 
v erseny ek után az alábbi eredményeket érték el: 

Csapat: Debreceni Széllov agok: Mudra Zsolt, Vass Domonkos, Török Zoltán, Morvay Levente 
Rexroth Legjobb Pneumobilja 2009 (fıdíj) 
Gy orsasági f utam 1. helyezés 
Gy orsulási f utam 3. helyezés 

 Csapat: DE MK: Kiss Andrea, Szaifert Péter, Ábrahám Szabolcs, Szendrei László 
Táv olsági futam 3. hely ezés 
Aerodinamikai szempontból legjobban kialakított jármő különdíja. 
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Légfutam a parkban - Eredményekkel 
 Befújatták magukat a  Dobó térre 

 

Nehézkes vol t ma  az átjárás a z Érs ekkertben. Itt rendezték ug ya nis a Pneumobil 2009 versenyt, a mel yen 
kizárólag sőrített levegıvel hajtott  já rmővek indul hatta k. 

Hatal mas érdeklıd és kísérte a n em mind ennapi eseményt, s  bár kordonokkal zárták el  a "pályát ", sokan merészk edtek  
közel a rácsk erítéshez. Fotósok, kirándulók, pöfékelı  légjárgányok. Meg  termés zetesen volt fıszpon zor bemutató, 
lehetett es zterg álni egy  kicsit, meg volt fagyi, csülkös b ableves . Na jó, ringlispil, azért nem.  

1. 2. 3.  4.  5. 12345  

A fıiksolások és egyetemisták másodjára jöhettek  Egerbe léghajtásos autókázni, idén az Érsekk ertbe. A  tegn api 
felvonulás utánel maradt nagy boro zás, sokán  már reggel ötkor kimentek  a helyszínre. A s zerencsésebb csap atok 
szponzorok segítségév el mindössze százezerbıl összerakták , a kocsit, volt azonb an aki enn ek n égyszeres ét is 
belefekt ette. A délután l egnagyobb attrak ciója - a verseny  mellett persze - egy  Ford T-mod ell volt, amelyrıl egy 
érdek es, de ki csit hosszú elıadást is hallhatott a közöns ég.  

A konstruktıri verseny en a BME Gy alogkakukk  csap ata nyert , sıt a legk ratívabb ak is ık  voltak. Távolsági  
kategóriáb an, azaz egy  palackkal  megtett leghoss zabbb  távolság, a marosvásárh elyi Aratók diad al maskodott. A 
leggyorsabbak  a debreceni Széllovagok voltak  (35.597  másodperccel), az abszolút k ategóri át is ık  nyert ék. A legjobb an 
kecskeméti Tőzgép  gyorsult. Eger díja a legötletesebb  konstrukciónak járt, a nyertes  a kecskeméti Pneurátor l ett. A 
legáramvonalasabb  cí met a debreceni  DE-AMTC-MK csapat a vitte haza. A közönségdíjat pedig az egyetlen  kétülés es 
járgány, LECSÓ és cs apata vitte haza K ecskemét re. 
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DIJAZOTT HALLGATÓK  

II. Pneumobil 2009. Eger, Magyarország 

 
Az egri Bosch Rexroth Pneumatika Kf t., valamint a budapesti Bosch Rex roth Kft. második alkalommal 
hirdetett verseny t, a f elsıokt atási intézmények hallgatói részére, pneumatikus hajtással rendelkezı jármő 
tervezésére és kivitelezésére. Az idei évben a Sapientia EMTE marosvásárhelyi karának mechatronikus 
hal lgatóinak két csapata saját tervezéső jármővekkel nevezett be a versenyre, és mindkét csapat díjat 
hozhat ott haza.   

A f eladat minden résztvevı csapat számára egy  olyan „pneumatikus jármő” – PNEUMOBI L - tervezése és 
elkészítése volt, amely a sőrített levegı energiáját alkalmazva, a pneumatikus vezérlı és végrehajtó elemek, 
f elhasználásával viszi át a nyomatékot a hajtott kerekekre. A több kategóriában zajló verseny  "Távolsági" 
számában a versenyzı jármőveknek ugyananny i menny iségő levegıvel kellett a lehetı legnagyobb távot 
megt enni. Ebben a versenyszámban a Sapientia EMTE "Aratók" f antázianevő csapat a elsı és a 
"Pneubullett" név re hallgató csoportja második helyezést ért el. A két további (gyorsasági és gyorsulási) 

 

kategóriát a csapatok szintén figyelemreméltı eredményekkel zárták. A versenyzı csapatok irány ító tanárai 
dr. Kakucs András és dr. Forgó Zoltán, a marosvásárhely i int ézmény  Gépészmérnöki Tanszékének mérnök 
oktatói voltak. A nemzetközi versenyen összesen 31 csapat vett részt, a Sapientia EMTE és a Nagyváradi 
Egyetem két-két csapata mellett Magyarország legel ismertebb f elsıoktatási int ézményei képv iseltették 
magukat.  Fontos megjegyezni, hogy  marosvásárhely i diákok olyan versenyen végeztek az élen, amelynek 
célja az egyetemi hal lgatók elméleti tudásának gyakorlatba ült etése mel lett az üzleti s zférában is 
hasznosítható tudományos innováció elısegítése volt. (További informác iók: www.pneumobil.hu) 
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Heuréka Magazin 
 
Mv.: - Nem baj, ha f alják az üzemanyagot, hiszen van belıle bıven. Ezek a kisautók sőrített levegıvel 
mőködnek és garantált an környezetbarát valamenny i. Felsıoktat ási intézmények mérnök hallgatói tervezték 
ıket. Egerben nemrég nagy  port kavartak. Ott rendezt ék meg a versenyüket. Kiderült, melyik tud egy  
tartályny i levegıvel tovább jut ni, mely ik a leggyorsabb és mely ik gyorsul jobban. Íme a jövı aut ói és 
tehetséges mérnökei.  
 
R.: - Az idén májusban másodszor került megrendezésre Egerben a pneumatikus autók versenye. A f urcsa 
járgányokat mőszaki egyetemek hallgat ói tervezték és építették. A f lúgos f utamhoz hasonló jármő 
kavalkádban egyetlen alkatrész azonban egyf orma, a Bosch által meghat ározott mérető sőrített levegıs 
palack.  
 
dr. Manherz Károly, államtitkár, Oktat ási és Kut atási Miniszt érium: - Egyetem és vállalat közötti kapcsolat ból 
alakult ki. Ugye a Bosch Magyarországon nagyon sok helyen jelen van és az innovációért nagyon sokat tesz 
és a felsıokt atásban mi pedig nagyon szeretnénk, hogy  ha minél t öbb mőszaki jellegő képzéső hallgat ónk 
lenne. Van egy  mőszaki kísérlet ezı kedv  a mi hallgat óinkban és nem igaz egészen az, amikor azt mondjuk 
ugye, hogy  nem jó a mőszak i képzésünk vagy  kevés a mőszaki hallgatónk. Van jó minıségi, ezt a Bosch is 
elismeri, hiszen akkor a Bosch nem f ektetne be egy ilyen versenybe. Én gondolom, hogy  ez megy  tovább. 
Ez egy  nóvum. Ezt tavaly  a Bosch kit alálta, tavaly  ugye még három hónapos f elkészülési idıt adott a 
gyerekeknek, most már hat hónapos a f elkészülés i idı. Ez azt jelenti, hogy  egy teljes szemeszt ert a 
gyerekek ezzel f oglalkoznak. Hát ha valahol lehet beszélni gyakorlati képzésrı l meg gyakorlat orient ált 
képzésrıl, akkor azt hiszem az erre való f elkészülés ez az.  
 
R.: - A különös jármővek három versenyszámban mérkıztek meg. Volt gyorsasági, gyorsulási, és távolsági 
f utam is.  
 
- Mi az autókat a gyorsasági, illetve a gyorsulási f utamokra építettük, illetve hegyeztük ki. Tehát most mi 
úgymond nem értünk el eredményt ami nyerı lehet ebben a versenyszámban. Inkább a közönségnek 
autóztunk egy gyors kört. Nem lett volna annak értelme, hogy  most nagyon lassan megyünk körbe és akkor 
sem tudtunk volna sokkal többet menni. Inkább egy ilyen közönség kör volt, egy ilyen sort csináltunk. 
Kigondoltunk egy  ilyen ötletet, egy konstrukc iót, hogy  hogy szeretnénk hajt ani a jármővet, különbözı 
mechanizmusokkal lehetett volna, ahogy  azt látjuk is. Mi kitaláltunk egyet, megtervezt ük nagy jából, hogy 
milyen sebességet, milyen gyorsulást akarunk elérni. Ahogy  mondtam a gyorsasági f utamra, tehát ez egy  
úgymond erıgép lett és hát ugye a tervezési szakasz végén el kezdt ük beszerezni az alkatrészeket, stb., 
majd következett az építés f olyamat a, ami hát egy  olyan másf él hónap kemény munka.  
 
Thomas E. Beyer, magyarországi vezetı, Bosch csoport: - A Bosch mottója így szól, életre tervezve. Ezt a 
gondolatot nagyszerően szimbol izál ja a verseny . Egy részt, mert itt tényleg megvalósulhat nak az új, kreatív  
és innovatív  ötletek. Másrészt pedig azért, mert arra öszt önzi a f iatal mérnököket, hogy  a terveik alapján a 
mindennapi életben is jól használhat ó és mőködıképes dolgokat tervezzenek. A versenyhelyzet 
összekapcsolja az elméletet és a gyakorlatot úgy , hogy ezek a srácok biztosan a maximumot teljesítsék. 
Természet esen a versenynek megvannak a maga szabályai. A gyızelem f eltételeire és a jármővekbe 
beépített, sőrített levegıs palackok méreteire nézve. De a legfıbb szabály , amelyet mi magunknak is 
f elállítottunk az a szabad és k reatív  gondolkodás f eltételeinek megteremtése. Egy  olyan környezet 
megt eremtése, ahol a versenyzık szinte mindenben szabad kezet kapnak.  
 
- A tervezés az szerintem a második hónap volt számítógépen, aztán az összerakása két hét körülbelül. 
Olyan anyagból dolgoztunk igazából, amit kaptunk, tehát támogatótól szereztünk mindent és hát 
zárszelvénybıl van az egész. Tavaly  nem voltunk és ez most ilyen próbaf utam. Tehát kíváncsiak voltunk, 
hogy  ezzel a két hengerrel i lyen hosszal mit tudunk kihozni belıle. Jövıre megpróbáljuk kicsikét 
hatékonyabbra csinálni a gépet.  
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Thomas E. Beyer, magyarországi vezetı, Bosch csoport: - A verseny  legnagyobb díja szerintem maga a 
kihívás, a megmérettet és. Természetesen ennél kézzel f oghat óbb az a lehetıség, hogy a gyıztesek  
 
 
közelebb kerülhetnek a Bosch v ilágához és egyúttal a saját jövıbeni munkájukhoz is. Megmut atjuk nekik 
valamely ik Bosch üzemet, megismert etjük ıket az itt zaj ló folyamatokkal és persze a legjobb és 
legelszántabb mérnököknek munkát is biztosítunk. Egerben mőködik a Bosch pneumatikával f oglalkozó 
egy ik leányvállalata, ahonnan a verseny  ötlet e is származik. Így a gyártósorok rejteke mögül a hétköznapi 
ember szeme elé kerülhet a pneumatikus technológia. Ráadásul egy  országos verseny keretei között.  
 
Gödri István: - A célja az volt, hogy a jelenleg Magyarországon a nagyon-nagyon keményen, hogy  mondjam 
elméleti háttérrel megtámogatott diákoknak olyan feladatot adni, hogy  gyakorlatilag kipróbálhatják azt az 
elmélet et, amit alapvetıen megtanultak. Egy  másik célunk az, hogy ezek a f iatal diákok elıbb-utóbb 
kikerülnek a nagy  betős élet ben és egyben a vállalkozói vénájukat is meg tudják csil logtatni és ny ilván 
nagyon f ontos szempont volt számunkra az, hogy  a vállalatunk, tehát a Bosch és a Bosch Rex rot e az 
egyetemekkel, meg a fıiskolákkal f olyamatosan erısíti a kapcsolatait. És a negyedik az, hogy  a jó 
szakemberek meggyızıdésem, hogy  valahol ezek között a diákok között találhat ók meg. Tavaly született ez 
az ötlet, hogy  szélesítsük a palettát és külföldi versenyzıket is, fıleg közép-kelet-európai egyetemekrıl, meg 
fıiskolákról hívjunk meg versenyzıket. Elsı körben négy  csapat jelentkezett Romániából, kettı 
Marosvásárhely rıl, és kettı Nagyváradról. Volt egy szlovákiai próbálkozás is, de megígért ék, hogy  jövıre 
jönnek és ami érdekes, hogy  egy  szingapúri csapat is bejelentkezett. Utolsó pillanatban végül is v isszalépett, 
de azt mondták, hogy  ısszel jelentkeznek. Kíváncsiak, hogy  hogy  is zaj lott a verseny , mert jövıre nagyon 
komolyan gondolják, hogy ık is részt vesznek ezen. A díjaink fıleg Bosch termékekre épülnek, azonban ki 
kell hangsúlyoznom, hogy az egri polgármest er is felajánlott egy  díjat, az Oktat ásügy i Minisztérium is f elajánl 
egy  díjat, tehát dr. Manherz Károly úr lehozott külön személyesen három díjat a versenyre, meg ny ilván a 
többit azt a Bosch-on belül győjtjük a gyızteseknek.  
 
- A szerkezet alumínium vázra épült, itt-ott kicsit erısítgetnünk kellett, de azért fıként alumínium. A négy 
kerekes megoldás az tavaly  is mőködött nálunk. Idén sem szerett ünk volna bic ikli jellegő, maradunk az 
autónál. 400-as átmérıjő kerekeink vannak külön motorral, amely ik hátul látható. Van egy  egyszerő 
elektromos kapcsolásunk, itt a kezelı panelen lehet látni, három gombunk van. A f elsı gombbal állíthatom a 
nyomás f okozat okat, kisebb-nagyobb nyomás. A középsıvel az elektromos tengelykapcsolót tudom, ami 
egyébként egy eszt ergának a tengelykapcsolója és az alsóval pedig azt ál lítom, hogy  egy , illetve kettı löket 
közül melyiket választom a munkahenger mőködése közben. A pneumatika az itt látszik hátul, innen indul a 
palacktól. A kötelezı bizt onsági körök, illetve szelepek ut án rögtön megy  a munkahengerbe a levegı. 
Három-négy  hónap mondhatni elég kemény  munka van benne. Sokat tervezgettünk, de ez ahogy  szokott 
lenni a gyártás során újra kellett tervezget ni a dolgokat jó néhányszor. Rengeteg saját ötlet van benne, de 
azért próbáltunk a régi dolgokból is belerakni, mint a Polsk i kormány , Energomat mosógép csapágyháza és 
a szokásos régi dolgok. Ugyanúgy tanulunk, mint bárki más és mellett e hétvégén, délután, reggel, est e, 
amikor idınk van, ZH helyett is majdnem hogy, de építjük és szépítjük a gépet. Lehetne napestig sorolni a 
történeteket, hogy mi romlott el és akkor meg kellett oldanunk. Most például a gázpedál alatt egy  végállás 
kapcsolóval indított uk az egész elektromos körünket. A gyorsasági f utamon próbáltunk gyorsan menni 
padlógázzal. Hát a padlógáz bejött, mert letört a kapcsoló. Így  gázpedál leesett a padlóig és úgy kellett fogni, 
az érintkezıt össze kellett kapcsolni és úgy ment a kollega, aki vezet ett végig. Kics it kényelmetlen volt, de 
megcsináltuk akkor is.  
 
R.: - A verseny népszerősége és az azt megelızı munka és kihívás izgalma miatt biztosan t ovábbi sikerekre 
számíthat a jövıben már nemzetközi szint en is. 
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